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ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Στην πτυχιακή εργασία που ακολουθεί ασχολήθηκα, όπως μαρτυρεί και ο τίτλος, 

με τους αιρετούς Ά βαθμού του Δήμου Κηφισιάς. Αφού, ερευνήσαμε την πόλη της 

Κηφισιάς ως προς τη φυσιογνωμία της, τους κατοίκους της, τις υποδομές της, 

ασχοληθήκαμε με τα αποτελέσματα των ερωτηματολογίων που ήταν και το κυρίως μέρος 

της εργασίας. Μια σύντομη αναφορά στο πρόγραμμα Καποδίστρια και Καλλικράτης 

πραγματοποιήθηκε, για να υπάρχει μια ιδέα πως λειτουργούν και τι στοχεύουν τα 

παραπάνω προγράμματα.

Με τη βοήθεια του ερωτηματολογίου και του δείγματος φυσικά, καταλήξαμε στα 

παρακάτω συμπεράσματα. Πως οι αιρετοί ανεξαρτήτως ποια παράταξη υποστηρίζουν και 

ποιος είναι επικεφαλής της, τα πιστεύω ποικίλουν και δεν επηρεάζονται από τους 

παραπάνω παράγοντες. Όλοι οι αιρετοί σχολίασαν αρνητικά τη χρηματοδότηση που 

λαμβάνουν οι Δήμοι από το κράτος. Τα αποτελέσματα ποικίλουν από εκεί και πέρα και 

αναλύονται παρακάτω.
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ΕΙΣΑΓΩΓΗ

Αντικείμενο της έρευνας αποτελεί το νέο σύστημα διοίκησης των τοπικών 

υποθέσεων, από το πρώτο δηλαδή τους δήμους καθώς και το δεύτερο βαθμό 

αυτοδιοίκησης, δηλαδή τις περιφέρειες.

Σκοπός της έρευνας είναι η διερεύνηση των απόψεων των αιρετών για το νέο 

σύστημα διοίκησης ως θεσμού και τις δυνατότητες αποτελεσματικής εφαρμογής του στο 

δήμο Κηφισιάς Όσον αφορά το είδος της ερευνάς που πραγματοποιήθηκε για τους 

αιρετούς του Δήμου Κηφισιάς είναι ποσοτική. Οι αιρετοί της Κηφισιάς που ερωτήθηκαν 

είναι σαράντα-δύο μαζί με το Δήμαρχο. Τέλος η συλλογή των δεδομένων έγινε με τη 

μορφή της απογραφής. Επίσης το ερωτηματολόγιο χωριζόταν σε πέντε ενότητες, με σειρά 

σημαντικότητας, δηλαδή η πρώτη κατηγορία πολύ σημαντική και έπρεπε να απαντηθεί 

από όλους τους αιρετούς, η δεύτερη κατηγορία λιγότερο σημαντική όπου έπρεπε οι μισοί 

τουλάχιστον να απαντήσουν και η τρίτη κατηγορία και τελευταία καθόλου σημαντική, 

όσοι απαντούσαν από το σύνολο, δηλαδή θέτονταν προτεραιότητες στο ερωτηματολόγιο. 

Κάτι τελευταίο όσο αφορά το ερωτηματολόγιο, το είδος των ερωτήσεων. Η πρώτη ομάδα 

ερωτήσεων ασχολιόταν με την ταυτότητα των ερωτημένων, η δεύτερη με το θεσμικό 

πλαίσιο της Α ' βάθμιας αυτοδιοίκησης, η τρίτη με την εφαρμογή της διοικητικής 

μεταρρύθμισης , η τέταρτη με την οικονομική πολιτική και τους πόρους 

προγραμματισμού και η τελευταία ερώτηση όπου ήταν ανοιχτή και ο κάθε ερωτώμενος 

μπορούσε αν και επιθυμούσε να γράψει οτιδήποτε.

Στην παρακάτω παράγραφο θα παρουσιάσουμε τις απαντήσεις για διάφορα 

ερωτήματα που δημιουργούνται από την έρευνα. Έτσι, οι αιρετοί του δήμου Κηφισιάς 

όσο αφορά την ταυτότητά τους, παρουσιάζουν διάφορα χαρακτηριστικά, είτε ως προς το 

φύλο, την ηλικιακή ομάδα, το επάγγελμα, τη μόρφωση, τα θέλω και τα πιστεύω τους 

ανεξαρτήτως της παράταξη που υποστήριζαν. Επίσης, σύμφωνα με πρόσφατη δήλωση 

του Δημάρχου Κηφισιάς, Κου Χιωτάκη, οι πόροι προς την τοπική αυτοδιοίκηση και τα 

κονδύλια έχουν μειωθεί στο μισό συγκριτικά με τα πέντε προηγούμενα έτη. Αξίζει επίσης 

να αναφερθούμε πως οι δήμοι συνεργάζονται με τα υπόλοιπα επίπεδα διοίκησης τόσο 

όσο χρειάζεται και είναι δυνατόν, δηλαδή δε συζητούν για να βρουν μια καλύτερη λύση 

όσον αφορά την ομαλότερη λειτουργία του κράτους.
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1. ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗ ΤΟΥ ΘΕΜΑΤΟΣ

1.1 Πρόγραμμα Καποδίστριας

Με το νόμο 2539/1997 1 δηλαδή το γνωστός σε όλους Νόμο Καποδίστρια,

καταργήθηκαν οι κοινότητες υποχρεωτικά και συνενώθηκαν σε ευρύτερους Δήμους. Η 

κοινότητα καταργήθηκε σε επίπεδο ορολογίας και μετατράπηκε σε «δημοτικό 

διαμέρισμα» και αργότερα σε «τοπικό διαμέρισμα». Οι νέοι Δήμοι που προέκυψαν 

ονομάστηκαν Καποδιστριακοί Δήμοι και ήταν συνολικά 1.034. Με την ψήφιση του 

Νόμου 3852/2010, γνωστός ως Νόμο Καλλικράτη επήλθαν σημαντικές αλλαγές στο 

διοικητικό και στον αυτοδιοικητικό χάρτη της χώρας μας. Οι Δήμοι από 1034 έχουν 

συρρικνωθεί σε 325. Οι Δήμοι είναι αυτοδιοικούμενα κατά τόπο νομικά πρόσωπα 

δημοσίου δικαίου και αποτελούν τον πρώτο βαθμό τοπικής αυτοδιοίκησης. Άρα, ο δήμος 

αποτελείται από τις τοπικές ενότητες και τις δημοτικές κοινότητες.

1.2 Πρόγραμμα Καλλικράτης

Το πρόγραμμα «Καλλικράτης» αποτελεί μια από τις σημαντικότερες μεταρρυθμίσεις 

για τη διαφάνεια στη λειτουργία των δημόσιων αρχών με τη καθιέρωση του 

Προγράμματος «Διαύγεια», γνωστό ως «Δι@γεια», ενός θεσμού που αποτελεί τομή στη 

λειτουργία της διοίκησης ανάλογης σημασίας με τη θεσμοθέτηση των Κέντρων 

Ενημέρωσης των Πολιτών (ΚΕΠ) του τέλους της δεκαετίας του ενενήντα. Το Πρόγραμμα 

«Καλλικράτης» ενσωματώθηκε στο Νόμο2 και άλλαξε την αρχιτεκτονική της τοπικής 

αυτοδιοίκησης -  κατά κύριο λόγο- συνενώνοντας τους πρωτοβάθμιους OTA σε 325 

δήμους, συγχώνευσε τις νομαρχιακές αυτοδιοικήσεις σε 13 Περιφέρειες, ως νέο δεύτερο 

βαθμό τοπικής αυτοδιοίκησης , ανασυγκρότησε την αποκεντρωμένη δομή του κράτους 

στις 7 Αποκεντρωμένες Διοικήσεις. Επίσης με το πρόγραμμα «Καλλικράτης» εισήχθηκαν 

νέες αρχές τοπικής διακυβέρνησης όπως η διαβούλευση και η διαμεσολάβηση3. Ενώ, για

1 Πηγή www.dkalaitzidis.com

2 Νόμος 3852/2010

3 Επιτροπές Διαβούλευσης, Συμπαραστάτης του δημότη και της επιχείρησης, Συμβούλια 
Μεταναστών
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πρώτη φορά θεσμοθετήθηκε η συγκρότηση και λειτουργία ανεξάρτητων από τις 

αποκεντρωμένες δομές του κράτους και ειδικά στελεχωμένων αρχών και υπηρεσιών 

άσκησης του ελέγχου νομιμότητας, ο Ελεγκτής νομιμότητας. Με το πρόγραμμα 

«Καλλικράτης» επιχειρείται η δραστική μείωση των δημοτικών και περιφερειακών 

νομικών προσώπων και επιχειρήσεων. Παρότι η οριζόντια εφαρμογή του μέτρου της 

δραστικής μείωσης του αριθμού των νομικών προσώπων δεν επέτρεψε την προσαρμογή 

στις ιδιαίτερες συνθήκες των τοπικών κοινωνιών εν τούτοις η αριθμητική μείωση είναι 

θεαματική.

1.3 Προβλήματα -Δυσκολίες

Τα προβλήματα και οι δυσκολίες που αντιμετωπίστηκαν για την ολοκλήρωση της 

εργασίας είναι αρκετά. Από τη μέρα ανάληψης από το Εκπαιδευτικό Ίδρυμα σε εμένα 

πέρασαν δύο χρόνια και ο λόγος καθυστέρησης είναι τα προβλήματα που είχα να 

αντιμετωπίσω. Οι αιρετοί του δήμου Κηφισιάς είναι σαράντα-δύο εκ των οποίων το 

ογδόντα τις εκατό μου απάντησε τελικά, δηλαδή τριάντα δύο. Οι περισσότεροι από 

εκείνους δεν απάντησαν στις ερωτήσεις που απαιτούσαν ιεράρχηση. Επίσης, οι αιρετοί δε 

δήλωναν άμεσα την απροθυμία τους να συμπληρώσουν το ερωτηματολόγιο, αλλά 

πλαγίως, δηλαδή στην επόμενη συνάντησή μας η οποία είχε καθυστερήσει αρκετά το 

ερωτηματολόγιο ήταν ασυμπλήρωτο και εκείνοι είχαν τη δικαιολογία ότι το πρόγραμμά 

τους δεν το επέτρεπε. Οι υπάλληλοι του δήμου ήταν συνεργάσιμοι και βοήθησαν αρκετά 

για να ολοκληρωθεί αυτό το δύσκολο έργο.

1.4 Συμπεράσματα- Προτάσεις

Οι αιρετοί έχουν ένα αρκετά βεβαρημένο πρόγραμμα με αρκετές υποχρεώσεις 

στις οποίες πρέπει να παραβρεθούν, ακόμα έχουν να ασχοληθούν με το κύριο μέλημά 

τους τα διάφορα προβλήματα των δημοτών τα οποία διπλασιάστηκαν ύστερα από τη 

συνένωση των Δήμων μιας και οι δημότες πολλαπλασιάστηκαν. Αναλυτικότερα 

παριστάνονται στο τέλος της εργασίας.

1.5 Βασική δομή

Αφού αναφέραμε επιγραμματικά τα προβλήματα που αντιμετωπίστηκαν για την 

ολοκλήρωση της εργασίας, το πρόγραμμα Καποδίστρια καθώς και το Καλλικράτη, στο 

κυρίως μέρος θα ασχοληθούμε με τη φυσιογνωμία της πόλης της Κηφισιάς. Θα
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παρουσιαστεί η οικονομική εξέλιξη της πόλης, το οδικό δίκτυο, η οικονομία της και 
πολλά άλλα που μας παρουσιάζουν την πόλη.
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2. ΚΗΦΙΣΙΑ

Στην πτυχιακή εργασία ασχολήθηκα με το Δήμο Κηφισιάς. Η Κηφισιά είναι Δήμος 

της Αττικής στο βόρειο τμήμα του λεκανοπεδίου Αθηνών με συνολική έκταση 25.937 

τετραγωνικά χιλιόμετρα, έχει υψόμετρο 280 μέτρα όπου αυτό τη χαρακτηρίζει ορεινή 

περιοχή.

Δήμαρχος της πόλης είναι ο κος Χιωτάκης Νίκος, ο οποίος εκλέγεται εδώ και δύο 

τετραετίες συνεχόμενα. Η Κηφισιά ύστερα από τη συνένωση των δήμων ενώθηκε με την 

Πολιτεία και τη Νέα Ερυθραία. Η Κηφισιά , είναι αρχαιότατη, ήταν μια από τις αρχαίες 

12 πόλεις της Αττικής.

Οι κάτοικοι του Δήμου σύμφωνα με την τελευταία απογραφή που πραγματοποιήθηκε 

το 2011 ανέρχονται στους 64.558. Η πληθυσμιακή εξέλιξη του Δήμου Κηφισιάς 

εξελίσσεται με ομαλούς ρυθμούς, χωρίς απότομες μεταβολές, αλλά με ήπιες αυξητικές 

τάσεις, όπως παρουσιάζεται αναλυτικά στο παρακάτω πίνακα:

2.1 Πληθυσμιακά Δεδομένα Δήμου Κηφισίας4

Χρονολογία Πληθυσμός
Δήμου

Έκταση Δήμου Πυκνότητα
Δόμησης

Προστεθείς
Πληθυσμός

1981 31.876 25,937 χμ2 1.275
κάτοικοι/χμ2

1991 39.166 25,937 χμ2 1.510
κάτοικοι/χμ2

+ 7.290

2001 43.929 25,937 χμ2 1.964
κάτοικοι/χμ2

+4.763

Η πληθυσμιακή εξέλιξη της πόλεως παρουσιάζει ήπιες αυξήσεις, όπως 

προαναφέραμε, με ποσοστά της τάξεως του 22,87% και 10,84% ανά απογραφή. Ο 

πληθυσμός της Κηφισιάς είναι κυρίως αστικός όπως ολόκληρος ο πληθυσμός του 

Λεκανοπεδίου Αττικής, καθώς η Αθήνα είναι αστικό κέντρο.

Στα χαρακτηριστικά γνωρίσματα της πόλεως συγκαταλέγονται το δροσερό κλίμα, 

η πολυτελής αρχιτεκτονική και τα μεγάλα ποσοστά δημοτικού αλλά και ιδιωτικού 

πρασίνου, ενώ συνδυάζονται οι φιλήσυχες γειτονιές με μια δραστήρια αγορά και σχετικά 

έντονη νυχτερινή διασκέδαση. Το οικιστικό κέντρο έχει αναπτυχθεί πέριξ της Πλατείας

4 Πηγή Wikipedia
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Πλατάνων και του Άλσους της Κηφισιάς, όπου τοποθετείται και το σύγχρονο εμπορικό 

κέντρο του Δήμου που έχει επεκταθεί μέχρι το Κεφαλάρι μέσω της οδού Κολοκοτρώνη, 

που σήμερα ανάγεται στον πιο ακριβό εμπορικά δρόμο των βορείων προαστίων. Η 

Κηφισιά θεωρείται εμπορικό κέντρο των Βορείων Προαστίων της Αττικής μιας και έχει 

αναπτυχθεί μια καλά στημένη εμπορική αγορά. Η Κηφισιά γνωρίζει από τον 20ο κιόλας 

αιώνα μΧ. απρόσκοπτη ανάπτυξη και αποτελεί το όνειρο των περισσοτέρων Αθηναίων 

ως οικιστικός προορισμός. Όμως, το τελευταίο διάστημα έχει επιβαρυνθεί πολύ από την 

εμπορική ανάπτυξη, όπως επίσης και από την επέκταση της οικιστικής ζώνης των 

Αθηνών πέραν των ορεινών όγκων που την καθιστούν πέρασμα με έντονο κυκλοφοριακό 

φόρτο.

Τέλος, πολλές εταιρείες εδρεύουν στο Δήμο Κηφισιάς. Οπότε, όπως προκύπτει 

από τα στοιχεία στην Κηφισιά κατοικούν οι εύποροι Αθηναίοι πολίτες και τα ποσοστά 

δείχνουν υψηλό μορφωτικό επίπεδο. Αν και η ανεργία το τελευταίο τρίμηνο έχει ανέβει 

στα υψηλότερα ποσοστά για τα δεδομένα της χώρας, η Κηφισιά, καθώς και μερικοί 

ελάχιστοι Δήμοι της χώρας, δεν αντιμετωπίζει σοβαρό πρόβλημα γιατί όπως προείπαμε 

κατοικούν και εργάζονται όσοι ανήκουν στην αφρόκρεμα της πόλης.

Σημαντική διαφήμιση για την Κηφισιά εδώ και εξήντα χρόνια αποτελεί η 

Ανθοκομική έκθεση που είναι ευρέως γνωστή, μιας και σπεύδουν από όλη την πόλη να 

την επισκεφτούν. Η ανθοκομική έκθεση ανοίγει τις πύλες της για το κοινό την πρώτη του 

Μάη και λειτουργεί για περίπου είκοσι ημέρες. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα να αυξάνεται η 

κίνηση στα εμπορικά καταστήματα καθώς και στα καταστήματα εστίασης εκείνες τις 

ημέρες. Οπότε, κάνει καλό στην οικονομία της περιοχής έστω και αυτές τις λίγες μέρες, 

μιας και διανύουμε μια δύσκολη οικονομικά περίοδο όπου έχει επηρεάσει ολόκληρο τον 

ελληνικό πληθυσμό, δηλαδή και τους έχοντες και τους μη.

Ο Δήμος Κηφισιάς όπως προαναφέραμε δραστηριοποιείται κυρίως στον τριτογενή 

τομέα παραγωγής. Οι άλλοι δύο, δηλαδή ο πρωτογενής και ο δευτερογενής τομέας, ούτε 

που εμφανίζονται. Σε προηγούμενη παράγραφο, αναφέρθηκε ότι στο Δήμο λειτουργούν 

πολλές εταιρείες καθώς και εμπορικά καταστήματα. Που συγκαταλέγονται στον ιδιωτικό 

τομέα, δηλαδή στον τριτογενή τομέα παραγωγής.

Στην Κηφισιά βρίσκεται το γενικό νοσοκομείο Αττικής Κ.Α.Τ., και ο τερματικός 

σταθμός του ηλεκτρικού σιδηροδρόμου, καθώς και πολλά δρομολόγια εξυπηρετούν το 

Δήμο από τα αστικά λεωφορεία Αττικής. Επίσης, μπορεί κανείς να φτάσει με το IX του
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στην Κηφισιά από την Εθνική οδό Αθηνών -  Λαμίας είτε από τη λεωφόρο Κηφισίας. Στο 

Δήμο λειτουργούν δημοτικά, γυμνάσια και λύκεια όπως και νηπιαγωγεία καθώς και 

πρότυπη ιδιωτικοί παιδικοί σταθμοί. Κάτι αξιοσημείωτο και αρκετά βολικό για τις μέρες 

μας είναι η κατασκευή και η λειτουργία ποδηλατοδρόμου σε όλο το μήκος της Κηφισιάς. 

Επίσης, κάτι που πρέπει να αναφέρουμε μιας και το συναντάς στο κέντρο της Κηφισιάς 

είναι οι παραδοσιακές άμαξες με τα άλογα. Επειδή στην Ελλάδα του 1950-1960 

συνήθιζαν να μένουν και να δραστηριοποιούνται στην Κηφισιά οι πλούσιοι και οι 

πολιτικοί της εποχής χρησιμοποιούσαν τις άμαξες για τις μετακινήσεις τους κάτι που 

έμεινε αλώβητο μέχρι τα χρόνια μας, μόνο που τώρα χρησιμοποιούνται για όμορφες 

βόλτες ή ακόμα και για τη μεταφορά της νύφης στην εκκλησία.

Στο Δήμος Κηφισιάς λειτουργεί ιστιότοπος www.kifissia.gr , ο οποίος είναι 

ενημερωμένος πλήρες καθώς και εύκολος στη χρήση του. Ότι πληροφορίες ψάχνει κανείς 

μπορεί εύκολα και γρήγορα να τις αντλήσει από τον ιστιότοπο του δήμου, όπως 

αποφάσεις Δ.Σ., συνεδριάσεις Δ.Σ., εκδηλώσεις που πραγματοποιούνται στο δήμο. 

Επίσης το κεντρικό κτίριο που στεγάζεται το Δημαρχείο βρίσκεται κεντρικά, είναι 

καινούριο, όμορφο, εύκολα προσβάσιμο, με παρκινγκ καθώς και σωστά οργανωμένο για 

την καλύτερη εξυπηρέτηση των πολιτών και την αποφυγή εντάσεων.

2.2 Πλεονεκτήματα- Μειονεκτήματα Δ. Κηφισιάς

Όπως προκύπτει από την έρευνα:

2.2.1 Πλεονεκτήματα

> Ωραίο κλίμα, δροσερό

> Αρχιτεκτονική, πολλά και καλοδιατηρημένα αρχοντικά

> Σωστή ρυμοτόμηση της πόλης

> Πράσινο

>■ Εμπορικά καταστήματα

> Ποδηλατοδρόμος
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2.2.2 Μειονεκτήματα

> Έλλειψη παρκινγκ

> Κυκλοφοριακή συμφόρηση στο κέντρο στην Κηφισιά και στις κεντρικές αρτηρίες 

που σε οδηγούν εκεί

> Υπερόπτες οι ντόπιοι
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3. ΑΝΑΛΥΣΗ ΚΑΙ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ

Αν παρατηρήσει κανείς τα γραφήματα μπορεί είναι ευκολότερο να κατανοήσει το 

σύνολο των απαντήσεων των ερωτηθέντων και να καταλήξει στα ανάλογα 

συμπεράσματα. Με το γράφημα φαίνεται αναλυτικά τι πιστεύει ο καθένας, πόσοι 

ανήκουν στην κάθε μια ηλικιακή ομάδα με τη βοήθεια της εικόνας αποφεύγονται και οι 

πολλές λέξεις.

ΕΡΩΤΗΣΗ 2

ΦΥΛΟ ΚΟΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΑΝΔΡΕΣ 1 24 75%
ΓΥΝΑΙΚΕΣ 2 8 25%

32 100%

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.1

Τα αποτελέσματα στην ερώτηση δύο είναι ξεκάθαρα, η πλειοψηφία του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Κηφισιάς είναι άνδρες, όπως φαίνεται και στο γράφημα 3.1 το 

75% του δείγματός μας είναι άνδρες ενώ μόνο το 25% είναι γυναίκες.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 3

ΗΛΙΚΙΕΣ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

18-24 1 0 0%
25-34 2 1 3%
35-44 3 3 9%
45-54 4 8 25%
55-64 5 14 44%
65+ 6 6 19%

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 3
ΗΛΙΚΙΑΚΗ ΟΜΑΔΑ

44%

25%
19%

0% 3%
9% ■

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.2

Σύμφωνα με το παραπάνω γράφημα, το μεγαλύτερο ποσοστό των ερωτηθέντων 

ανήκει στην πέμπτη ηλικιακή ομάδα δηλαδή οι ηλικίες τους κυμαίνονται από 

πενήντα-πέντε ετών έως εξήντα-τέσσερα, ακολουθεί η τέταρτη ομάδα με ποσοστό 25% 

όπου οι ηλικίες κυμαίνονται από σαράντα-πέντε έως πενήντα-τέσσερα, αμέσως μετά η 

έκτη ομάδα όπου οι αιρετοί είναι πάνω από τα εξήντα-πέντε έτη και οι δύο τελευταίες, η 

ηλικιακή ομάδα από τριάντα-πέντε έως σαράντα-τέσσερα με ποσοστό 9% και με 3% η 

ομάδα από είκοσι-πέντε έως τριάντα-τέσσερα. Άρα συμπεραίνεται ότι το Δημοτικό 

Συμβούλιο Κηφισιάς αποτελείται από νέους ανθρώπους στην πλειοψηφία άρα 

περισσότερο ενεργούς και με περισσότερη όρεξη για δουλειά.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 4

ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΔΗΜΟΤΙΚΟ 1 0 0%

ΓΥΜΝΑΣΙΟ 2 1 3%
ΛΥΚΕΙΟ 3 5 16%
ΙΕΚ 4 2 6%

ΑΕΙ/ΤΕΙ 5 12 38%
Μ5ο/Ρήά 6 12 38%

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 4
ΕΠΙΠΕΔΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.3

Στη συνέχεια η ερώτηση τέσσερα ρωτούσε τους αιρετούς για το επίπεδο των 

σπουδών τους. Σύμφωνα με τις απαντήσεις τους το 38% έχει αποφοιτήσει από κάποιο 

ΤΕΙ ή κάποιο Πανεπιστήμιο, δηλαδή έχει ανώτατη εκπαίδευση. Επίσης το 38% έχει 

κάποιον τίτλο Μεταπτυχιακού. Το 16% έχει αποφοιτήσει από Λύκειο ενώ το 6% από 

κάποιο ΙΕΚ. Τέλος μόνο το 3% έχει πραγματοποιήσει τη βασική εκπαίδευση.

15



ΕΡΩΤΗΣΗ 5

Α Π Α Σ Χ Ο Λ Η Σ Η ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ Π Ο ΣΟ ΣΤΟ

Δ Η Μ Ο ΣΙΟ Σ ΥΠ Α Λ Λ Η Λ Ο Σ 1 2 6%

1 Δ Ο ΤΙΚΟ Σ Υ Π Α Λ Λ Η Λ Ο Σ 2 3 9%

ΕΠ ΙΧ ΕΙΡΗ Μ Α ΤΙΑ Σ 3 6 19%

ΕΛ ΕΥ Θ ΕΡ Ο Σ  ΕΠ ΑΓΓΕΛ Μ ΑΤΙΑΣ 4 13 41%

ΕΡΓΑΤΗΣ 5 0 0%

ΑΓΡΟ ΤΗ Σ 6 0 0%

ΣΥΝ ΤΑ ΞΙΟ ΥΧ Ο Σ 7 8 25%

ΔΕΝ ΕΡ ΓΑ Ζ ΕΤΕ 8 0 0%

32 1 0 0 %

ΕΡ Ω Τ Η Σ Η  5 
Α Π Α Σ Χ Ο Λ Η Σ Η

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.4

Σύμφωνα με το γράφημα 3.4 που προκύπτει από τις απαντήσεις των αιρετών στην 

ερώτηση πέντε το 41% από εκείνους επαγγέλλονται με την ιδιότητα του ελεύθερου 

επαγγελματία χωρίς να διευκρινίζεται τι ακριβώς. Το 25% είναι συνταξιούχοι ενώ το 

19% επιχειρηματίες. Το 9% ασχολείται στον ιδιωτικό τομέα και το 6% στο δημόσιο 

τομέα.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 6

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 26 81%
ΌΧΙ 2 6 19%

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 6
Υπάρχει προηγούμενη συμμετοχή σας σε αιρετά όργανα 

αυτοδιοίκησης;

■ ΝΑΙ

■ ΌΧΙ

19%

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.5

Στην ερώτηση έξι μόλις το 81% έχει συμμετάσχει ξανά σε αιρετά όργανα 

αυτοδιοίκησης ενώ το 19% δεν έχει ξανασυμμετάσχει.

ΕΡΩΤΗΣΗ 7

ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ
ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 23 66%

ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 12 34%

ΑΙΡΕΤΟ Ι ΠΟΥ ΑΠΑΝ ΤΗΣΑΝ  ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ 35 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 7
ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ

■ ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 
ΕΜΠΕΙΡΙΑ

■ ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 
ΕΜΠΕΙΡΙΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.6
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ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΑΙΡΕΤΑ ΑΡΙΘΜΟΣ
ΟΡΓΑΝΑ ΑΥΤ/ΣΗΣ, ΩΣ: ΑΙΡΕΤΩΝ

ΝΟΜΑΡΧΗΣ 0

ΔΗΜΑΡΧΟΣ 4

ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ 0

ΝΟΜΑΡΧ. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 0

ΔΗ MOT. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 25

KOI NOT. ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 0

ΤΟΠΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ 0

ΠΑΡΕΔΡΟΣ 0

ΣΥΝΟΛΟ 29

ΕΡΩΤΗΣΗ 7
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΕ ΟΡΓΑΝΑ 

AYTOÛIOIKH ΣΗΣΩΣ:

25
25

20

15

10
5

0
4

- %  g  0 0 1 0 0 0

οΑ •Ο1' Α"Α A A A A//¿//¿/sA  A  A' A  A  J r A  A  A  #  v° \o

«ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.7

ΕΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

=< 4

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

9

4-8 4

8-12 6

12-16 1

>16 6

ΣΥΝΟΛΟ 26

ΕΡΩΤΗΣΗ 7
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ΑΝΑΕΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ

.  I I I ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

~λ-----«-----Γ
- <  4 4-8 8-12 12-16 >16

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.8

Η επόμενη ερώτηση είναι από τις σύνθετες που καλούνται να απαντήσουν οι αιρετοί, 

διότι έχει τρία σκέλη. Έτσι στο πρώτο ερώτημα το 66% έχει προηγούμενη εμπειρία ως 

αιρετός ενώ το 34% δεν έχει προηγούμενη εμπειρία. Στη συνέχεια ερωτούνται τι βαθμό 

κατείχαν στην αυτοδιοίκηση, έτσι το είκοσι-πέντε από το σύνολο έχουν εκτελέσει ξανά 

Δημοτικοί Σύμβουλοι ενώ μόλις τέσσερις ως Δήμαρχοι. Τέλος το τρίτο και τελευταίο 

σκέλος της εφτά ερώτησης ασχολείται με τη συμμετοχή ανά έτη που έχουν 

ξανασυμμετάσχει οι αιρετοί. Έτσι, εννιά από εκείνους έχουν εκτελέσει έως τέσσερα 

χρόνια, τέσσερις από εκείνους από τέσσερα έως οχτώ χρόνια ενώ έξι από οχτώ έως
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δώδεκα χρόνια και τέλος από δώδεκα έως δεκαέξι χρόνια και περισσότερο από δεκαέξι 

χρόνια από έναν αντίστοιχα.

ΕΡΩΤΗΣΗ 8

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 4 13%
ΌΧΙ 2 28 8 8 %

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 8
Υπάρχει προηγούμενη συμμετοχή σας στο Κοινοβούλιο ή 

σε θέσεις ευθύνης στο δημόσιο τομέα;

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.9

Σύμφωνα με το γράφημα 3.9 παρατηρείται ότι το 88% έχει ξανασυμμετάσχει σε θέση 

ευθύνης στο δημόσιο τομέα ενώ το 12% όχι.

ΕΡΩΤΗΣΗ 9

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ
/Θ ΕΣΕΙΣ  ΕΥΘΥΝΗΣ
ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 7 22%
ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 25 78%
ΑΙΡΕΤΟΙ ΠΟΥ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ 32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 9
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ/ΘΕΣΕΙΣ

ΕΥΘΥΝΗΣ

«ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ
ΕΜΠΕΙΡΙΑ

1 ::| Β «ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ
ΕΜΠΕΙΡΙΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.10.1

Σύμφωνα με την ερώτηση εννέα 22% δεν έχει προηγούμενοι εμπειρία ενώ το 78% έχει. 

Δηλαδή οιπλειοψηφία έχει ξανασυμμετάσχει.
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ΓΡΑΦΗΜΑ 3.10.2

Στο γράφημα 3.10.2. διευκρινίζεται η προηγούμενη θέση των αιρετών σε όργανα 

αυτοδιοίκησης, έτσι οχτώ από εκείνους ήταν σε κάποιο Διοικητικό Συμβούλιο 

Οργανισμού, τρεις επικεφαλής σε κάποια δημόσια επιχείρηση και τέλος τέσσερις αιρετοί 

σε κάτι άλλο.

ΕΡΩΤΗΣΗ 10

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ ΕΡΩΤΗΣΗ 10
Υπάρχει προηγούμενη συμμετοχή σας σε τοπικά 

συλλογικά σχή ματα;

ΝΑΙ 1 21 66%

ΌΧΙ 2 11 34%

32 100%

■ ναι

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.11

Στην ερώτηση δέκα το 66% έχει προηγούμενη συμμετοχή σε τοπικά συλλογικά 

σχήματα ενώ το 34% δεν έχει προηγούμενη συμμέτοχη.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 11

ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΕ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ 

ΣΧΗΜΑΤΑ
ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 23 72%
ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΕΜΠΕΙΡΙΑ 

ΑΙΡΕΤΟΙ ΠΟΥ ΑΠΑΝΤΗΣΑΝ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ
9

32
28%

100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 11
ΕΜΠΕΙΡΙΑ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΕ ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΣΧΗΜΑΤΑ

I ΑΙΡΕΤΟΙ ΜΕ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 
ΕΜΠΕΙΡΙΑ

I ΑΙΡΕΤΟΙ ΧΩΡΙΣ 
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ 
ΕΜΠΕΙΡΙΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.12.1

Στην ενδέκατη ερώτηση ερωτώνται αν έχουν ξανασυμμετάσχει σε κάποιο συλλογικό 

σχήμα, το 72% απαντάει θετικά και το 28% αρνητικά.

ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜ Μ ΕΤΟΧΗ ΣΕ ΣΥΛΛΟΠΚΑ ΑΡΙΘΜ ΟΣ
ΣΧΗΜ ΑΤΑ ΑΙΡΕΤΩΝ

Πολιτιστικός/περιβαλλοντικός

σύλλονος 13
Συνεταιρισμός 0
Επιμελητήριο 4
Επαγγελματικός σύλλογος

προσδιορίστε) 5
Αθλητικός σύλλογος 9
Αλλο (προσδιορίστε) 3

ΣΥΝΟΛΟ 34

ΕΡΩΤΗΣΗ 11
ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΑΙΡΕΤΩΝ ΣΕΣΥΛΛΟΠΚΑ 

ΣΧΗΜΑΤΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.12.2

Το υποερώτημα της παραπάνω ερώτησης είναι σε ποια από τα παραπάνω έχουν 

ξανασυμμετάσχει οι αιρετοί, έτσι απάντησαν ότι δεκατρείς από εκείνους έχουν 

συμμετάσχει σε πολιτιστικό ή περιβαλλοντικό σύλλογο, εννέα σε αθλητικό σύλλογο, 

πέντε σε κάποιο επαγγελματικό σύλλογο, τέσσερις στο επιμελητήριο και τρεις σε κάτι 

άλλο εκτός από τα παραπάνω.
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ΕΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

=< 4 9
4-8 6
8-12 4
12-16 0
>16 2

ΣΥΝΟΛΟ 20

ΕΡΩΤΗΣΗ 11
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ ANA ΕΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΕ 

ΣΥΛΛΟΓΙΚΑ ΣΧΗΜΑΤΑ

I ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

=<4 4-8 8-12 12-16 >16

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.12.3

Στο παραπάνω γράφημα διευκρινίζονται τα έτη συμμετοχής των αιρετών στα συλλογικά 

σχήματα, έτσι εννέα από εκείνους έχουν συμμετάσχει για τέσσερα έτη ή λιγότερα, πέντε 

από τους αιρετούς για τέσσερα έως οχτώ χρόνια, τέσσερις για οχτώ έως δώδεκα έτη και 

τέλος μόλις δύο για περισσότερο από δεκαέξι χρόνια.

ΕΡΩΤΗΣΗ 12

ΚΙΝΗΤΡΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ 
ΕΚΛΟΓΕΣ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1 2 3 4
Για να εκπροσωπήσω τους συμπολίτες μου 
και να λύσω τα προβλήματα τους 13 10 3 0
Για να συμβάλω στην επίλυση 
περιφερειακών προβλημάτων και 
αξιοποίηση περιφερειακών δυνατοτήτων 18 11 0 0
Λόγοι προσωπικής ανέλιξης 0 3 11 0
Άλλο: 0 0 0 0
προσδιορίστε 0 0 0 0

max # απαντήσεων 18 11 11 0
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1

ΕΡΩΤΗΣΗ 12 
1Π ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

Για να Για να Λόγοι Άλλο: προσδιορίστε
εκπροσωπήσω συμβάλω στην προσωπικής 

τους επίλυση ανέλιξης
συμπολίτες περιφερειακών 
μου και να προβλημάτων 
λύσω τα και αξιοποίηση 

προβλήματά περιφερειακών 
τους δυνατοτήτων

■ Σειράΐ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.13.1

ΔΙΑΓΡΑΜ Μ Α 2

ΕΡΩΤΗΣΗ 12 
2η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.13.2
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 3

ΕΡΩΤΗΣΗ 12 
3η Π ΡΟ ΤΕΡΑΙΟ ΤΗ ΤΑ

Δ ΙΑ ΓΡΑ Μ Μ Α  4

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.13.3
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Δ ΙΑ Γ Ρ Α Μ Μ Α  5

ΕΡΩΤΗΣΗ 12
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 1-4

Γ ια  ν α Γ ια  ν α  σ υ μ β ά λ ω Λ ό γ ο ι
ε κ π ρ ο σ ω π ή σ ω σ τ η ν  επ ίλ υ σ η π ρ ο σ ω π ικ ή ς

τ ο υ ς  σ υ μ π ο λ ίτ ε ς π ε ρ ιφ ε ρ ε ια κ ώ ν α ν έ λ ιξ η ς
μ ο υ  κ α ι ν α π ρ ο β λ η μ ά τ ω ν

λ ύ σ ω  τα κ α ι α ξ ιο π ο ίη σ η
π ρ ο β λ ή μ α τ ά π ε ρ ιφ ε ρ ε ια κ ώ ν

τ ο υ ς δ υ ν α το τή τω ν

Ά λ λ ο : π ρ ο σ δ ιο ρ ίσ τ ε

*  Σ ε ιρ ά ΐ  

η  Σ ε ιρ ά 2  

Σ ε ιρ ά 3  

■ Σ ε ιρ ά 4

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.13.4

Στα γραφήματα 3.13.1-3.13.4 παρουσιάζονται οι προτεραιότητες κάθε μια ξεχωριστά 

ανάλογα με τις απαντήσεις των αιρετών και στο τέλος όλες οι απαντήσεις σε ένα 

γράφημα συγκεντρωτικά.

ΕΡΩΤΗΣΗ 13

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΕΙΝΑΙ ΣΤΗ ΣΩΣΤΗ 
ΕΙΝΑΙ ΣΤΗ ΣΩΣΤΗ

1 5 16%

ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΑΛΛΑ 2 14 44%
ΕΙΝΑΙ ΣΕ ΛΑΘΟΣ .........3 _ ..... 13 41%
ΔΞ/ΔΑ 4 0 0%

3 2 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 13
Πως αξιολονείτετο πρόγραμμα Καλλικράτης για την Α' βάθμια 

αυτοδιοίκηση

ΕΙΝΑΙ ΣΤΗ ΣΩΣΤΗ ΕΙΝΑΙ ΣΤΗ ΣΩΣΤΗ ΕΙΝΑΙ ΣΕ ΛΑΘΟΣ ΔΞ/ΔΑ
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΑΛΛΑ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

ΕΧΕΙ ΑΔΥΝΑΜΙΕΣ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.14

Στη δεκατρία ερώτηση καλούνται να απαντήσουν αν είναι σωστό το πρόγραμμα 

Καλλικράτης για την Ά βάθμια αυτοδιοίκηση, το 44% απαντάει πως είναι στη σωστή 

κατεύθυνση αλλά έχει και τις αδυναμίες του, το 18% απαντάει πως είναι στη σωστή 

κατεύθυνση και το 41% το ακριβώς αντίθετο.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 14

ΣΗΜ ΑΝ ΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜ ΑΤΑ ΘΕΣΜ ΙΚΟ Υ ΑΡΙΘΜ ΟΣ

ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΑΙΡΕΤΩΝ

Αρμοδιότητες χωρίς τους αντίστοιχους

πόρους 24

Επικάλυψ η στην κατανομή αρμοδιοτήτων

μεταξύ δήμων κα ι π ερ ιφ έρ εια ς 15

Ελλειψ η  οικονομικής α υτοτέλειας 24

Εξάρτηση από την κεντρική διοίκηση 15

Άλλο (π ροσδιορίστε): 1

Κανένα από τα παραπάνω 1

Δξ/δα 0

ΕΡΩΤΗΣΗ 14
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΘΕΣΜΙΚΟΥΠΛΑΙΣΙΟΥ

/  /  /  ✓
/  /  /  /  .

/  /  /  /  *  /
/  4Γ

■  ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.15

Στη συνέχεια στη δεκατέσσερα ερώτηση ρωτούνται να καταθέσουν τη γνώμη τους, 

με δυνατότητα επιλογής απαντήσεων, για τα σημαντικά προβλήματα του θεσμικού 

πλαισίου για την Ά βάθμια αυτοδιοίκηση, έτσι εικοσιτέσσερις από εκείνους απάντησαν 

πως οι αρμοδιότητες υπάρχουν χωρίς τοις απαραίτητες επιχορηγήσεις, δεκαπέντε πως 

επικαλύπτεται η κατανομή αρμοδιοτήτων ανάμεσα σε δήμους και περιφέρειες, 

εικοσιτέσσερις πως υπάρχει έλλειψη σοβαρή οικονομικής αυτοτέλειας, δεκαπέντε πως 

εξαρτώνται από την κεντρική διοίκηση, ένας κάτι διαφορετικό εκτός των παραπάνω και 

επίσης ένας δεν ήθελε να απαντήσει στην ερώτηση.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 15

ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞ/ΔΑ

Ευα ισθητοποίηση & ενεργοποίηση  πολιτών 8 21 2
Εξοικονόμηση πόρων 8 18 6

Βελτίω ση δ ια φ ά ν ε ια ς  & λήψ ης αποφάσεω ν 14 14 3
Επικράτηση τοπικών ελ ίτ 6 14 11
Προώθηση τοπικής ανάπτυξης 9 14 7
Βελτίω ση εξυπ ηρέτησ ης πολιτών 11 15 5
Βελτίω ση επ ιχειρημα τικού περιβάλλοντος 8 17 6

Επιδείνω ση δ ιαδημοτικώ ν ανισοτήτων 9 13 9

Εύρυθμη λειτουργ ία  της αγοράς 8 15 8
Επίλυση προβλημάτω ν με μετανάστες 9 17 5
Αξιοποίηση  ανθρώ πινου δυναμικού Δήμου 12 15 4

ΕΡΩΤΗΣΗ 15
ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ

25
21

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.16

Η δεκαπέντε θεωρείται η πιο σύνθετη ερώτηση, έτσι το σύνολο των αιρετών (21) 

πιστεύει πως δε θα ενισχυθεί η συμμετοχή της δημοκρατίας στην Ά βάθμια τοπική 

αυτοδιοίκηση όπως θεσμοθετήθηκε ενώ οχτώ από εκείνους πιστεύουν πως ναι θα 

ενισχυθεί και δύο δεν απάντησαν, δεκαοχτώ από εκείνους πιστεύουν πως η εξοικονόμηση 

πόρων δε θα συμβάλλει στην Ά βάθμια τοπική αυτοδιοίκηση οχτώ από εκείνους, 

απάντησαν θετικά ενώ δύο δεν ασχολήθηκαν με το ερώτημα, δεκατέσσερις απάντησαν 

πως ναι θα βελτιωθεί η διαφάνεια στο τρόπο λήψης και υλοποίησης των διοικητικών 

αποφάσεων και άλλοι δεκατέσσερις πως δε θα βελτιωθεί η διαφάνεια και τρεις δεν 

εξέφρασαν τη γνώμη τους. Στη συνέχεια έξι απάντησαν πως ναι θα βοηθήσει στην 

επικράτηση πελατειακών σχέσεων η Ά βάθμια αυτοδιοίκηση, δεκατέσσερις διαφώνησαν 

καθώς και έντεκα δεν απάντησαν. Εννέα απάντησαν ναι θα προωθηθεί πιο
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αποτελεσματικά η τοπική κοινωνία, δεκατέσσερις διαφώνησαν και επτά δεν απάντησαν. 

Επίσης, έντεκα συμφώνησαν πως θα βοηθήσει την εξυπηρέτηση του πολίτη και θα 

αναβαθμίσει τις συνθήκες ζωής του η Ά βάθμια αυτοδιοίκηση, δεκαπέντε διαφώνησαν 

και πέντε δεν απάντησαν. Ακόμα, οχτώ απάντησαν ναι πως θα βελτιωθεί το 

επιχειρηματικό περιβάλλον ενώ δεκαεπτά απάντησαν όχι και πέντε δεν ήθελαν να 

εκφραστούν. Εννέα απάντησαν πως θα συμβάλλει σημαντικά στην επιδείνωση των 

διαδημοτικών ανισοτήτων, δεκατρείς όχι και εννέα δεν απάντησαν. Στην επόμενη 

ερώτηση, οχτώ απάντησαν πως θα συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία της αγοράς, 

δεκατρείς όχι και οχτώ δεν ήθελαν να απαντήσουν. Στην προτελευταία ερώτηση, εννέα 

πιστεύουν πως θα συμβάλλει στην επίλυση προβλημάτων που σχετίζονται με τους 

αλλοδαπούς, δεκαεπτά διαφωνούν και τρεις δεν απάντησαν. Τέλος, δώδεκα θεωρούν πως 

ναι θα αξιοποιηθεί το ανθρώπινο δυναμικό που θα απασχολείται στους νέους δήμους, 

δεκαπέντε όχι πως δε θα αξιοποιηθεί και τέσσερις δεν απάντησαν.

ΕΡΩΤΗΣΗ 16

ΚΩΔ. Σ ΥΧ Ν Ο ΤΗ ΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΕΊΝΑΙ ΣΩΣΤΗ 1 21 66%
ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΗ 2 7 22%
ΔΞ/ΔΑ 3 4 13%

3 2 1 0 0 %

ΕΡΩΤΗΣΗ 16
Θεω ρείτε ότ ι η α ν τ ιμ ισ θ ία ν  ια  τους α ιρετούς 

(Δ ήμαρχο ι/  Αντιδήμαρχοι/ Πρόεδροι δημοτικώ ν 
συ μβουλίω ν) που π ροβλέπετα ι γ ια  πρώτη φορά

66%

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.17

Στη δεκαέξι ερώτηση το σύνολο από τους ερωτηθέντες απάντησε πως είναι σωστή η 

αντιμισθία των αιρετών που προβλέπεται για πρώτη φορά (66%), το 22% πως δεν είναι 

σωστή η παραπάνω άποψη και το 13% δεν ήθελε να εκφράσει άποψη.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 17

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 10 31%

ΌΧΙ 2 20 63%

ΔΞ/ΔΑ 3 2 6%

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 17
Συμφωνείτε με το ασυμβίβαστο του δημάρχου 

(μεταξύ δημαρχιακής και επαγγελματικής 
ιδιότητας)

63%

ΝΑΙ ΟΧΙ ΔΞ/ΔΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.18

Στο γράφημα 3.18 το 31%συμφωνεί με το ασυμβίβαστο μεταξύ δημαρχιακής και 

επαγγελματικής ιδιότητας, ενώ το 63% διαφωνεί και ένα 6% που δε φέρει άποψη.

ΕΡΩΤΗΣΗ 18

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.19

Στην δεκαοχτώ ερώτηση δεκαέξι από τους αιρετούς θεωρούν το διαδίκτυο το 

καταλληλότερο μέτρο συμμετοχής του πολίτη στο νέο σύστημα αυτοδιοίκησης, ενώ 

είκοσι-τρείς θεωρούν σημαντικότερη την επαφή με τους πολιτικούς συμβούλους, μόλις 

εννέα τα ηλεκτρονικά δημοψηφίσματα, είκοσι τη δυνατότητα λόγου του πολίτη και δύο 

δεν ήθελαν να απαντήσουν. Αν αθροίσει κανείς τα παραπάνω, το άθροισμα είναι 

μεγαλύτερο από το σύνολο των ερωτηθέντων και αυτό συμβαίνει διότι ο αιρετός είχε το 

δικαίωμα να επιλέξει παραπάνω από μια απαντήσεις.

29



ΕΡΩΤΗΣΗ 19

ΝΑΙ

ΌΧΙ

ΔΞ/ΔΑ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

1  19 5 9 %

2  1 1 3 4 %

3  2 

3 2

6%

1 0 0 %

ΕΡΩΤΗΣΗ 19
Πώς αξιολογείτε το μέτρο για τον περιορισμένο αριθμό των 

νομικών προσώπων που επιτρέπεται να συσταθούν από 
τους δήμους

5 9%

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.20

Στη συνέχεια στην επόμενη ερώτηση τους ζητάτε να αξιολογήσουν το μέτρο για τον 

περιορισμένο αριθμό των νομικών προσώπων που επιτρέπεται να συσταθούν στους 

δήμους, έτσι το 59% το θεωρεί σωστό ενώ το 34% το αντίθετο και το 6% δεν ήξερε ή δεν 

ήθελε προφανώς να απαντήσει.

ΕΡΩΤΗΣΗ 20

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 2 1 6 6%

ΟΧΙ 2 9 2 8 %

ΔΞ/ΔΑ ........3 ........... 2 6 %

3 2 1 0 0 %

ΕΡΩΤΗΣΗ 20
Συμφωνείτε με τις μορφές των επιχειρήσεων που 

επιτρέπεται να συσταθούν από τους δήμους

66%

6%

Μ · ·
ΔΞ/ΔΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.21

Στην επόμενη ερώτηση καλούνται να απαντήσουν αν συμφωνούν ή όχι με τις μορφές 

των επιχειρήσεων που επιτρέπεται να συσταθούν από τους δήμους, το 66%συμφωνεί, το 

28% διαφωνεί και το 6% δεν ήξερε.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 21

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ .1 17 53%
ΟΧΙ 2 15 47%
ΔΞ/ΔΑ 1 Ί'·..  3 0 0%

32 100%

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.22

Στο γράφημα 3.22 παρουσιάζονταν οι απαντήσεις της ερώτησης αν θεωρείτε 

Συμπαραστάτη του Δημότη και της επιχείρησης αν θα καταπολεμήσει τα φαινόμενα 

κακοδιοίκησης, 53% συμφώνησε και 47% διαφώνησε.

ΕΡΩΤΗΣΗ 22

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΟ 1 18 56%
ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΟ 2 10 31%
ΔΞ/ΔΑ 3 4 13%

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 22
Πώς αξιολογείτε το νέο σύστημαεττοτττείας των 

αποφάσεων των οργάνων του δήμου

56%

ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΟ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΟ ΔΞ/ΔΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.23

Το 56% θεωρεί σωστό το νέο σύστημα εποπτείας των αποφάσεων ενώ το 31% όχι και 

το 13% δεν ήθελε να απαντήσει.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 23

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 27 84%
ΟΧΙ 2 4 13%
ΔΞ/ΔΑ 3 1 3%

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ23
Θεωρείτε ότι οι δημοτικές και τοπικές κοινότητες θα 

έπρεπε να είχαν αποφασιστικές αρμοδιότητες

84%

ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΞ/ΔΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.24

Στην παραπάνω ερώτηση αν ον δημοτικές και τοπικές κοινότητες θα έπρεπε να είχαν 

αποφασιστικές αρμοδιότητες το 84% συμφώνησε, το 13% διαφώνησε και το 3% δεν 

ήξερε.

ΕΡΩΤΗΣΗ 24

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΗ 1 13 41%
ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΗ 2 18 56%
ΔΞ/ΔΑ ..........3 ...... 1 3%

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 24
Πως κρίνετε τη συνένωση που εφαρμόστηκε στο δήμο 

σας (Μόνο νια δήμους που προέκυψαν από συνένωση)

56%

ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΗ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΗ ΔΞ/ΔΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.25

Στην ερώτηση πως κρίνετε τη συνένωση που εφαρμόστηκε στο δήμο σας, το 41% τη 

θεώρησε σωστή, το 56% λάθος και μόλις το 3% δεν ήξερε να απαντήσει.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 26

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜ ΑΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΞ/ΔΑ

Περιορισμένος ρόλος του κεντρικού κράτους 27 0 5
Τροποποίηση του φορολογικού συστήματος 18 5 7
Σημαντική οικονομική αυτονομία 20 5 5
Αλλο

Δξ/δα

ΕΡΩΤΗΣΗ 26
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗΣ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ

ζα<>
οα
2>-
Ο2
ο
α.<

Π εριορισμένος ρόλος Τροποποίηση του Σημαντική οικονομική 
του κεντρικού κράτους φορολογικού αυτονομία

συστήματος

■ ΝΑΙ

■ ΌΧΙ

■ ΔΞ/ΔΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.26

Στην ερώτηση είκοσι-έξι, είκοσι-εφτά από τους αιρετούς υποστήριξαν πως ο ρόλος του 

κεντρικού κράτους είναι περιορισμένος ενώ πέντε δεν ήξεραν να απαντήσουν, επίσης 

δεκαοχτώ απάντησαν ναι στην τροποποίηση του φορολογικού συστήματος και είσπραξη 

φόρων, πέντε όχι και εφτά δεν ήξεραν να απαντήσουν, τέλος είκοσι θεωρούν σημαντική 

την οικονομική αυτονομία, πέντε από εκείνους όχι και πέντε δεν ήξεραν να απαντήσουν.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 27

ΤΙ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΝΑ ΕΔΡΑΙΩΘΕΙΈΝΑΣ 
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΣ 
ΜΗΧΑΝΙΣΜΟΣ

ΑΡΙΘΜΟΣ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Εξειδικευμένο και επαρκές προσωπικό 28
Κατάρτιση του προσωπικού 27

Ικανότητες, γνώση και εμπειρία των αιρετών
σε θέματα διοίκησης και προγραμματισμού

25
Πολιτική βούληση των αιρετών 24
Εγκαιρη νομοθετική ρύθμιση από το κράτος 
(όπου απαιτείται) και κωδικοποίηση της 
νομοθεσίας 17
Άλλο (προσδιορίστε): 3
Δξ/δα 0

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.27

Στην ερώτηση που προηγείται είκοσι-οχτώ από τους αιρετούς θεωρούν σημαντικό το 

εξειδικευμένο και επαρκές προσωπικό για να εδραιωθεί ένας αποτελεσματικός 

διοικητικός μηχανισμός στην Ά βάθμια αυτοδιοίκηση, ενώ είκοσι- επτά την κατάρτιση 

του προσωπικού, είκοσι-πέντε τις ικανότητες, τη γνώση και εμπειρία των αιρετών, 

εικοσιτέσσερις την πολιτική βούληση των αιρετών, δεκαεπτά την έγκαιρη νομοθετική 

ρύθμιση και τρεις δεν ήξεραν να απαντήσουν. Στην παραπάνω ερώτηση οι αιρετοί είχαν 

το δικαίωμα να επιλέξουν παραπάνω από μια απαντήσεις.

ΕΡΩΤΗΣΗ 28

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΕΙΝΑΙ ΕΤΟΙΜΟ 1 9 28%
ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΠΕΡΙΟΔΟ 

ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ 2 23 72%
ΔΞ/ΔΑ 3 0 0%

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 28
Θεωρείτε ότι το δημοτικό συμβούλιο είναι έτοιμο να 

ανταποκριθεί στην άσκηση των διευρυμένων 
αρμοδιοτήτων, ή χρειάζεται περίοδο προσαρμογής;

72%

ΕΙΝΑΙ ΕΤΟΙΜΟ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΠΕΡΙΟΔΟ ΔΞ/ΔΑ
ΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗΣ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.28
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Το 72%, δηλαδή παραπάνω από το μισό δείγμα απάντησε πως το δημοτικό συμβούλιο 

δεν είναι έτοιμο και χρειάζεται περίοδο προσαρμογής για να ανταποκριθεί στην άσκηση 

των διευρυμένων αρμοδιοτήτων ενώ το 28% πως είναι έτοιμο.

ΕΡΩΤΗΣΗ 29

ΕΞΙ ΜΗΝΕΣ 

ΈΝΑ ΕΤΟΣ

ΚΩΔ.

1

2

ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ

2

5

ΠΟΣΟΣΤΟ

7%

17%
ΕΝΑΜΙΣΗ ΕΤΟΣ 3 2 7%

ΔΥΟ ΕΤΗ 4 8 27%

ΠΕΡΙΣΟΤΕΡΟ ΑΠΌ 2 ΕΠ 5 8 27%

ΔΞ/ΔΑ δ 5 17%

30 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 29
Πόσο εκτιμάτε ότιθα διαρκέσει η αρχική περίοδος 

προσαρμογής μέχρις ότου ομαλοποιηθεί η λειτουργίατου 
δήμου;

27% 27%

ΕΞΙ ΜΗΝΕΣ ΈΝΑ ΕΤΟΣ ΕΝΑΜΙΣΗ ΔΥΟ ΕΤΗ ΠΕΡΙΣΟΤΕΡΟ ΔΞ/ΔΑ 
ΕΤΟΣ ΑΠΌ 2 ΕΤΗ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.29

Σύμφωνα με τους αιρετούς και το 7% του δείγματος εκτιμάται πως η περίοδος 

προσαρμογής ώσπου να ομαλοποιηθεί η λειτουργία του δήμου είναι έξι μήνες, το 17% 

ένα έτος, το 7%ενάμιση έτος, το 27% δύο έτη, επίσης το 27% περισσότερο από δύο έτη 

και το 17%δεν ήξερε να απαντήσει.

ΕΡΩΤΗΣΗ 30

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 18 56%
ΌΧΙ 2 12 38%
ΔΞ/ΔΑ 3 2 6%

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 30
Θεωρείτε ότιτο δημοτικό συμβούλιο στο δήμο σας 

διαθέτει τις ικανότητες καιτηνπολιτική βούληση για  να 
ανταποκριθεί με επιτυχία στην πρόκληση εφαρμογής του 

νέου θεσμού και επίτευξης των στόχων του;
56%

ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΞ/ΔΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.30

Στην επόμενη ερώτηση, το 56% θεωρεί το δημοτικό συμβούλιο του δήμου του πως 

διαθέτει τις ικανότητες και την πολιτική βούληση για να ανταποκριθεί με επιτυχία στην 

πρόκληση εφαρμογής του νέου θεσμού και την επίτευξη των στόχων, το 38% διαφωνεί 

με την παραπάνω άποψη και το 6% δεν ήξερε να απαντήσει.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 31

ΕΠΑΡΚΕΙΑ - ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑ ΠΟΡΩΝ
ΝΑΙ

(κωδ. 1)
ΌΧΙ

(κωδ. 2)

ΔΞ/ΔΑ
(κωδ.3) ΣΥΝΟΛΟ

ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 17 12 3 32

ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 13 15 4 32
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 16 15 1 32

ΝΑΙ ΌΧΙ ΔΞ/ΔΑ
ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 53% 38% 9% 100%
ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ 41% 47% 13% 100%
ΑΝΘΡΩΠΙΝΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ 50% 47% 3% 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 31

ΕΠ Α ΡΚ ΕΙΑ  - ΚΑΤΑΛΛΗΛΟΤΗΤΑ ΠΟΡΩΝ ΣΤΟ ΔΗΜ Ο

6 0 %

5 0 %

-ο 4 0 %
£
ο  3 0 %  
ο
=  20%

10%

0%
Κ Τ ΙΡ ΙΑ Κ ΕΣ  Ψ Η Φ ΙΑ Κ ΕΣ  ΑΝ Θ ΡΩ ΠΙΝΟ

Υ Π Ο Δ Ο Μ ΕΣ  ΥΠ Ο Δ Ο Μ ΕΣ ΔΥΝΑΜ ΙΚΟ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.31

Η τριάντα ένα ερώτηση έχει δύο σκέλη, έτσι το 53%απα'ντησε πως υπάρχει επάρκεια 

και καταλληλότητα στις κτιριακές υποδομές του δήμου, το 38% πως δεν υπάρχει και το 

9% πως δεν ήξερε να απαντήσει. Επίσης το 41% απαντήσει θετικά στην επάρκεια 

ψηφιακών υποδομών, το 47% αρνητικά και το 13% δεν ήξερε να απαντήσει. Τέλος, το 

50% απάντησε θετικά στην επάρκεια ανθρώπινου δυναμικού, το 47% αρνητικά και το 

3% δεν ήξερε να απαντήσει.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 32

ΝΑΙ

ΟΧΙ
ΔΞ/ΔΑ

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

1 26 81%
2 6 19%
3 0 0%

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 32
Θεωρείτε ότι απαιτείται εκπαίδευση των στελεχών του 

δήμου σας σε στρατη νικά θέματα ανάπτυξης, 
προγραμματισμού και διοίκησης

81%

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.32

Στην επόμενη ερώτηση το 81% θεωρεί ότι απαιτείται εκπαίδευση των στελεχών του 

δήμου σε στρατηγικά θέματα ανάπτυξης, προγραμματισμού και διοίκησης ενώ το 19% 

ότι δεν απαιτείται.

ΕΡΩΤΗΣΗ 33

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 18

ΌΧΙ 2 12 
ΔΞ/ΔΑ 3 2

56%
38%
6%

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 33
Θεωρείτεότιθα υπάρξει αποτελεσματυιήσυνερνασίατων 

δημοτικών και τοπικών κοινοτήτων μετο δημοτικό 
συμβούλιο στο δήμο σας

56%

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.33

Το 56% θεωρεί ότι θα υπάρξει αποτελεσματική συνεργασία των δημοτικών και 

τοπικών κοινοτήτων με το δημοτικό συμβούλιο του δήμου, το 36% θεωρεί οτι το 

παραπάνω δεν υφίσταται και το 6% δεν ήξερε να απαντήσει.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 34

ΙΕΡΑΡΧΗΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Διαχείριση απορριμμάτων 14 4 3 3 1 2 0 0 0
Διαχείριση υδάτινων πόρων 3 5 2 2 3 1 4 1 0
Πολεοδομικός σχεδιασμός 3 4 7 3 5 2 1 1 0
Βασικές τεχνικές υποδομές 4 9 4 6 1 1 1 0 0
Βασικές κοινωνικές υποδομές 1 2 6 4 5 0 0 1 1
Αδειοδοτήσεις καταστημάτων 1 3 4 3 5 4 1 2 1
Χαμηλή επιχειρηματικότητα 0 1 1 3 1 0 3 3 1
Ανεργία 8 2 1 3 2 7 1 2 1
Υποτονικότητα επενδύσεων 1 0 0 1 0 2 1 2 5
Αλλο (προσδιορίστε): 0 0 1 0 0 0 0 0 0
Δξ/δα 0 0 0 0 0 0 0 0 0

γπθχ # απαντήσεων 14 9 7 6 5 7 4 3 5

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1

ΕΡΩΤΗΣΗ 34 
1η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

14

■ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.34.1
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2

ΕΡΩΤΗΣΗ 34 
2η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.34.2

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 3

ΕΡΩΤΗΣΗ 34 
3η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

■ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.34.3

39



ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 4

ΕΡΩΤΗΣΗ 34 
4η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

6

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.34.4
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 5

ΕΡΩΤΗΣΗ 34
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΠΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 1-4

■ ΠΡΟΤ 1

■ Π Ρ Ο Τ 2

■ ΠΡΟ Τ 3

■ ΠΡΟ Τ 4

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.34.5

ΛΙΑΓΡΑΜΜΑ 6

Προτερ
αιότητα

Κρίσιμα ζητήματα
ΠΙβΧ#
απαντ
ήσεων

1 Διαχείριση απορριμμάτων 14

2 Πολεοδομικός σχέδια σμός 9
3 Πολεοδομικός σχεδιασμός 7
4 Βασικές τεχνικές υποδομές 6
5 Βασικές κοινωνικές υποδομές 5

6 Ανεργία 7
7 Αδειοδοτήσεις καταστημάτων 4
8 Χαμηλή επιχειρηματικότητα 3
9 Υποτονικότητα επενδύσεω ν 5

ΕΡΩΤΗΣΗ 34
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΜΕΠΣΤΟ ΑΡΙΘΜΟ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ

Λ<3 ¿ θ ' 4 ?  νΡ

^  ■*·< Ρ

•  Προτεραιότητα 

Μ πΐ3χ # απαντήσεων

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.34.6

Στην ερώτηση τριάντα- τέσσερα απαιτείται η ιεράρχηση των απαντήσεων, έτσι 

δεκατέσσερις επέλεξαν τη διαχείριση απορριμμάτων, εννέα τη διαχείριση υδάτινων 

πόρων και τον πολεοδομικό σχεδίασμά, επτά τις βασικές τεχνικές υποδομές όπως και την 

ανεργία, πέντε τις βασικές κοινωνικές υποδομές όπως και την υποτονικότητα 

παραγωγικών επενδύσεων, τέσσερις την αδειοδότηση των καταστημάτων και τρεις τη 

χαμηλή επιχειρηματικότητα. Μπορεί να μπερδευτεί κανείς διαβάζοντας την παραπάνω
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παράγραφο για περισσότερες διευκρινήσεις πρέπει να μελετήσει τα παραπάνω 

γραφήματα.

ΕΡΩΤΗΣΗ 35

ΙΕΡΑΡΧΗΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Διαλογή στην πηγή και προώθηση 
προγραμμάτων ανακύκλωσης 19 5 3 1 0 0 0 0 0
Κλείσιμο και αποκατάσταση Χώρων 
Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων 
(ΧΑΔΑ) 2 8 0 1 0 1 0 0 0
Εξεύρεση χώρων για τη δημιουργία 
μονάδων επεξεργασίας και τελικής 
διάθεσης υπολειμμάτων 2 2 10 1 4 0 0 0 0
Κατασκευή ΧΥΤΥ (Χώροι Υγειονομικής Ταφής 
Υπολειμμάτων, για ότι μένει μετά την 
επεξεργασία) 1 2 1 7 2 2 0 0 0
Δημιουργία σταθμών μεταφόρτωσης 
απορριμμάτων 4 2 3 2 4 1 0 0 0

Κατασκευή μονάδας καύσης απορριμμάτων
1 3 1 1 1 3 1 0 0

Κατασκευή μονάδας λιπασματοποίησης 1 6 3 3 2 1 5 0 0
Άλλο (προσδιορίστε): 0 0 0 0 0 0 0 0 0
Δξ/δα 2 0 0 0 0 0 0 0 0

ηΐ3χ # απαντήσεων 19 8 10 7 4 3 5 0 0

ΔΙΑΓΡΑΜ Μ Α 1

ΕΡΩΤΗΣΗ 35 
1η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

19

I Σ ε ιρ ά !

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.35.1
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2

ΕΡΩΤΗΣΗ 35 
2η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

/  * /  /  « /  "\ρ* ,<Ν .<Ν^  ¿0 ¿Ο  γ γ

0<>9 ^  ^
^  ^  ->0^  ^  ^  .̂ ·

ι Σ ε ιρ ά ΐ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.35.2

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 4

ΕΡΩΤΗΣΗ 35 
4η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

■ Σειράΐ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.35.3



ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 5

ΕΡΩΤΗΣΗ 35
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 1-4

■ Σ ε ιρ ά ΐ

■  Σ ε ιρ ά 2

■ Σειρά 3

■ Σε ιρ ά 4

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.35.4

Προτερ
αιότητα

max»
απαντ

Διαλογή στην πηγή και προώθηση 
προγραμμάτων ανακ ύκλωοης
Κλείσιμο και αποκατάσταση Χώρων 
Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων

Εξίύρϊοη χώρων για τη Δημουργία 
μονάδων επεξεργασίας και τελικής 
διάθεσης υπολειμμάτων
Κατασκευή ΧΥΤΥ (Χώροι Υγειονομικής Ταφής 
Υπολειμμάτων, για άπ μίνα  μετά την 
επεξεργασία)
Δημιουργία σταθμών μεταφόρτωσης 
απορριμμάτων____________________

Κατασκευή μονάδας καύσης απορριμμάτων 

Κατασκευή μονάδας λοταοματοποίησης

ΕΡΩΤΗΣΗ 3S
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΜΕΠΠΟ ΑΡΙΘΜΟ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ

20
18

16

14

12
10

0
Διαλογή στην πηγή Κλείσιμο και Εξεύρεση χώρων για Κατασκευή ΧΥΤΥ Δημιουργία Κατασκευή μονάδας Κατασκευή μονάδας

και προώθηση αποκατασταση τηδημιουργία (Χώροι Υγειονομικής σταθμών καύσης λιπασματοποίησης
προγραμμάτων Χώρων Ανεξέλεγκτης μονάδων Ταφής μεταφορτωοης απορριμμάτων
ανακύκλωσης Διάθεσης επεξεργασίας και Υπολειμμάτων, για απορριμμάτων

Απορριμμάτων τελικής διάθεσης ότι μένει μετά την
(ΧΑΔΑ) υπολειμμάτων επεξεργασία)

■ Σειραί

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.35.5

Και στην ερώτηση τριάντα πέντε ισχύει ότι και στην προηγούμενη, δηλαδή ζητείται 

από τους αιρετούς να ιεραρχήσουν τις προτεραιότητες το δημοτικού συμβουλίου για τη 

διαχείριση των απορριμμάτων, έτσι με τη βοήθεια των γραφημάτων μπορεί κανείς να 

μελετήσει τις προτεραιότητες των αιρετών μια καθώς και συγκεντρωτικά.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 37

ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ Μ ΕΤΡΑ ΠΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ
ΕΠΙΧ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ,ΤΟΝΩΣΗ Ι4ΙΩΤ. ΑΡΙΘΜΟΣ
ΤΟΜΕΑ, ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΑΙΡΕΤΩΝ
Τη μείωση του παραεμπορίου και της 
παραοικονομίας (με την πιστή τήρηση της 
προβλεπόμενης εμπορικής νομοθεσίας) 21
Τη δημιουργία επιχειρηματικών πάρκων 11
Τη βελτίωση της εμπορικής πολεοδομίας στα 
αστικά κέντρα(ααφεΙς και λειτουργικοί κανόνες 
χωροταξίας και πολεοδόμησης για τις εμπορικές

26
Άλλο (προσδιορίστε): 1
Δξ/δα 2

ΕΡΩΤΗΣΗ 37
ΣΗΜΑΝΤΙΚΑ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΤΗ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΟΥ ΕΠΙΧ. ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ,ΤΟΝΩΣΗ ΙΔΙΩΤ. ΤΟΜΕΑ, ΚΑΙ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

3 0

25

20

15

10
5

0
Τη μείωση του Τη δημιουργία 
παραεμπορίου επιχειρηματικών 

και της πάρκω ν
παραοικονομίας 

(με την πιστή 
τήρηση της 

προβλεπόμενης 
εμπορικής 

νομοθεσίας)

Τη  βελτίωση τη ς  Αλλο
εμπορικής (π ροσδιορίστε): 

πολεοδομίας στα 
αστικά

κέντρα(σαφείς 
και λειτουργικοί 

κανόνες 
χω ροταξίας και 
πολεοδόμησης 

για τις  εμπορικές 
δραστηριότητες)

Δξ/δα

Κ Σ ε ιρ ά Ι

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.36

Είκοσι-ένα από τους αιρετούς θεωρούν σημαντικό για του ιδιωτικού τομέα τη μείωση 

του παραεμπορίου και της παραοικονομίας, ενώ έντεκα υποστηρίζουν τη δημιουργία 

επιχειρηματικών πάρκων, είκοσι-έξι από την άλλη υποστηρίζουν πως η εμπορική 

πολεοδομία στα αστικά κέντρα χρήζει άμεση βελτίωση, ένας υποστήριξε κάτι 

διαφορετικό από τα παραπάνω και δύο δεν ήθελαν να απαντήσουν. Όπως και σε 

προηγούμενες ερωτήσεις ο αιρετός είχε δικαίωμα να επιλέξει παραπάνω από μια 

απαντήσεις.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 38

Σ Η Μ Α Ν Τ ΙΚ Α  Μ ΕΤΡΑ  Π Α  Τ Η  ΒΕΛ ΤΊΩ ΣΗ  ΤΗ Σ 
Ε Π ΙΣΚ ΕΨ ΙΜ Ο ΤΗ ΤΑ Σ

ΑΡΙΘ Μ Ο Σ
ΑΙΡΕΤΩΝ

Τ η ν  ο λ ο κλ ή ρ ω σ η  /  β ελτίω σ η  τω ν ο δ ικώ ν 

δ ικ τύ ω ν 15

Τ η ν  α ν ά δ ε ιξη  τω ν  π ο λ ιτισ τικώ ν  π ό ρ ω ν 20

Τ η ν π ρ ο ώ θ η σ η  ή π ιω ν  μ ο ρ φ ώ ν  το υ ρισμ ο ύ 15
Τ η  β ε λ τίω σ η  το υ  κυ κλο φ ο ρ ια κο ύ  

π ρ ο β λ ή μ α το ς  (στα αστικά κέντρα) 26
Τ η  β ελτίω σ η  τη ς  σ ή μ α νσ η ς  &  π λη ρ ο φ ό ρ η σ η ς 

γ ια  τ ο υ ς  ε π  ισ κέπ τες 1S

Τ η  β ε λ τίω σ η  τη ς  κα θ α ρ ιό τη τα ς  κ α ι τη ς  

ε ικ ό ν α ς  (τ ω ν  α σ τ ικ ώ ν  κέντρ ω ν) 22
Τ ο  ε π ίπ ε δ ο  τ ω ν  η λ ε κ τρ ο ν ικ ώ ν  επ ικο ινω νιώ ν 

κ α ιτ η ς  η λ εκτρ ο νική ς π λη ρ ο φ ό ρ η σ η ς 
σ υ ν ο λ ικ ά  σ ε  το π ικ ό  ε π ίπ ε δ ο  (ό π ω ς  In fo  

k io sk s  κ λ π ) 15

Ά λ λ ο  (π ρ ο σ δ ιο ρ ίσ τε ): 3

Δ ξ / δ α 1

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.37

Στην τριάντα οχτώ δεκαπέντε από τους αιρετούς θεωρούν σημαντικό την 

ολοκλήρωση των οδικών δικτύων για την επισκεψιμότητα στο δήμο τους, είκοσι την 

ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων, δεκαπέντε την προώθηση ήπιων μορφών τουρισμού, 

είκοσι-πέντε τη βελτίωση του κυκλοφοριακού προβλήματος, δεκαπέντε τη βελτίωση 

σήμανσης και πληροφόρησης των επισκεπτών, είκοσι- δύο τη βελτίωση της 

καθαριότητας, δεκαπέντε το επίπεδο της ηλεκτρονικής πληροφόρησης και των 

ηλεκτρονικών επικοινωνιών και ένας δεν ήξερε να απαντήσει. Όπως και σε 

προηγούμενες ερωτήσεις ο αιρετός είχε το δικαίωμα για παραπάνω από μια απάντηση.

ΕΡΩΤΗΣΗ 39

ΚΩΔ. ΣΥ Χ Ν Ο ΤΗ Τ Α Π Ο Σ Ο Σ Τ Ο

ΠΟΛΎ ΣΥΜΑΝΤΙΚΗ 1 2 0 6 3 %

ΑΡΚΕΤΑ  ΣΥΜΑΝΤΙΚΗ 2 11 3 4 %

ΣΧΕΤΙΚΑ  ΣΥΜΑΝΤΙΚΗ 3 1 3 %

ΔΞ/ΔΑ 4 0 0 %

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 39
Πόσο σημαντική είναι κατάτη γνώμη σας η συνεργασίατου 
δήμου σας με τη ν περιφέρεια για την επίτευξη της τοπικής 

ανάπτυξης στο δήμου σας;

63%

ΠΟΛΥ ΣΥΜΑΝΤΙΚΗ ΑΡΚΕΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΔΞ/ΔΑ
ΣΥΜΑΝΠΚΗ ΣΥΜΑΝΤΙΚΗ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.38
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Στο γράφημα 3.38 το 63% θεωρεί πολύ σημαντική τη συνεργασία του δήμου με την 

περιφέρεια για την επίτευξη της τοπικής ανάπτυξης του δήμου, το 34% αρκετά 

σημαντική και το 3% σχετικά σημαντική.

ΕΡΩΤΗΣΗ 40

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΝΑΙ 1 24 75%

ΌΧΙ 2 5 1 6%

ΔΞ/ΔΑ 3 3 9 %

32 1 0 0 %

ΕΡΩΤΗΣΗ 40
Θεωρείτε ότιο  δήμος σας θα μπορουσενα μετέχει ως 

εταίροςσε μια επιχείρηση κοινωνικής οικονομίας 
προκειμένου ναχην ενισχύσει; (αν η απάντησή σας είναι 

Ναι πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά 
πηγαίνετε στη μεθεπόμενη

7 5 %

:1 Ϊ Ι
I f

ί | § 1| 16,4
r ills mam  —

ΌΧΙ ΔΞ/ΔΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.39

Στην επόμενη ερώτηση το 75% πιστεύει πως ο δήμος θα μπορούσε να συμμετέχει ως 

συνέταιρος σε μια επιχείρηση κοινωνικής οικονομίας προκειμένου να την ενισχύσει, το 

16% διαφωνεί και το 9% δεν ήξερε άρα δεν απαντά.

ΕΡΩΤΗΣΗ 41

ΤΟ Μ ΕΙΣ Δ ΡΑΣΤΗ ΡΙΟΠΟ ΙΗΣΗΣ ΚΟΙΝΩ ΝΙΚΗΣ 
ΣΥΜ Μ ΕΤΟ ΧΗ Σ

ΑΡΙΘΜ
ΑΙΡΕΤΟ

Συ ντή ρη ση εγκαταστάσεω ν, πράσινο 16
Κα θα ριό τητα , ανακύκλω ση 18
Β ιοκαλλιέργειες, αγροτική πα ρα γω γή 4
Π α ρα γω γή  τοπ ικώ ν προϊόντω ν 5
Έ ρ γα  α ξιοπ οίηση ς τω ν υδατικώ ν π ό ρω ν 8
Εστίαση, catering 6
Βιοτεχνικά  εργαστήρια  κα ι συ νεργεία 6

Π αροχή κοινω νικώ ν κα ιπ ρ ο νο ια κώ ν
υ π η ρεσιώ ν (ηλικιω μένοι, π α ιδ ιά , α νά πη ρο ι)

18
Εκπ αίδευ ση ομ ά δω ν π ληθυσμού 15
Π αροχή π ολιτιστικώ ν υπηρεσιώ ν 22
Α λ λο  (π ροσδιορίστε): 0
Δ ξ/δ α 5

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.40

Όπως και σε προηγούμενες ερωτήσεις ο αιρετός μπορεί να επιλέξει παραπάνω από 

μια απαντήσεις χωρίς ιεράρχησης έτσι και εδώ, οι αιρετοί αποτύπωσαν τη γνώμη τους για 

ποιους τομείς θα μπορούσε να δραστηριοποιηθεί μια κοινωνική επιχείρηση με συμμετοχή 

του δήμου, τα αποτελέσματα φαίνονται στο παραπάνω γράφημα.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 42

ΚΩΔ. Σ Υ Χ Ν Ο Τ Η Τ Α Π Ο ΣΟ ΣΤΟ

ΝΑΙ 1 1 9 5 9%

ΟΧΙ 2 6 1 9%

ΔΞ/ΔΑ 3 7 2 2%

32 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 42
Θεωρείτε ότιο  δήμοςσας θα μπορούσενα προμηθεύεται 

υπηρεσίες από επιχειρήσεις κοινωνικής οικονομίας;

59%

ΔΞ/ΔΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.41

Το 59% απάντησε πως ναι ο δήμος μας θα μπορούσε να προμηθεύεται υπηρεσίες από 

επιχειρήσεις κοινωνικής οικονομίας, το 19% απάντησε όχι και το 22% δεν ήξερε άρα δεν 

απάντησε.

ΕΡΩΤΗΣΗ 43

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.42

Στη σαράντα- τρία ζητάτε από τους αιρετούς να απαντήσουν σε ποιους τομείς ο 

δήμος θα προμηθευόταν υπηρεσίες, με δυνατότητα παραπάνω από μια απαντήσεις, χωρίς 

ιεράρχηση. Τα αποτελέσματα διαγραμμίζονται στο γράφημα 3.42.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 44

ΚΩΔ. ΣΥΧΝΟΤΗΤΑ ΠΟΣΟΣΤΟ

ΠΟΛΎΧΡΗΣΙΜΗ 1 27 84%
ΣΧΕΤΙΚΑΧΡΗΣΙΜ Η 

ΚΑΘΟΛΟΥ ΧΡΗΣΙΜ Η
2

3

4

0

13%

0%
ΕΡΩΤΗΣΗ 44

Θεωρείτε την αξιοποίηση εθελοντικών υπηρεσιών από
Δ Ξ /Μ 4 1 3% τουςδήμους

3 2 100% 84%

■
■

13%
0% 3%

ΠΟΛΥ ΧΡΗΣΙΜΗ ΣΧΕΤΙΚΑΧΡΗΣΙΜΗ ΚΑΘΟΛΟΥ ΔΞ/ΔΑ 
ΧΡΗΣΙΜΗ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.43

Το 84% των αιρετών θεωρεί πολύ χρήσιμη την αξιοποίηση εθελοντικών υπηρεσιών 

από τους δήμους, το 13%σχετικά χρήσιμη και το 3% δεν ήξερε και δεν απάντησε.

ΕΡΩΤΗΣΗ 45

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.44

Στην παραπάνω ερώτηση ερωτώνται οι αιρετοί σε ποιους τομείς θα μπορούσαν να 

χρησιμοποιηθούν οι υπηρεσίες εθελοντικών οργανώσεων ή προσώπων, οι περισσότεροι 

απάντησαν σε όλες τις πιθανές απαντήσεις μιας και είχαν το δικαίωμα για παραπάνω από 

μια απάντηση, φαίνεται αναλυτικά στο παραπάνω γράφημα.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 46

Κ Ω Δ . Σ Υ Χ Ν Ο Τ Η Τ Α Π Ο ΣΟ ΣΤΟ

ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΟ 1 13 42%

ΕΙΝΑΙ ΕΝ ΜΕΡΕΙ 

ΣΩΣΤΟ ΑΛΛΑ 

ΔΗΜΙΟΥΡΓΕΙ 
ΠΡΟΒΛΗΜΜΑΤΑ ΣΕ 2 14 45%

ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΣΩΣΤΟ 3 1 3%

ΔΞ/ΔΑ 4 3 10%

31 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 46
Πως κρίνετε το Ειδικό Πρόγραμμα Εξυγίανσης των Δήμων; 

(άρθρα 262 & 263}

45%
42%

ΣΩΣΤβΗ>ΜΝΛΪΩΜ»1ΙΟΥΡΓΕΙ ΠΡΟΒΛΗΜΜΑΤΑ ΖΕΠ®ΝΗΠΧΚ-Β3ΝΕΝΩΜΕΜΟί*40ΤΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.45

Το 42% απάντησε πως είναι σωστό το νέο πρόγραμμα εξυγίανσης των δήμων, το 

45% σωστό μεν αλλά δημιουργεί και προβλήματα, ενώ το 3% πως δεν είναι σωστό και το 

10% δεν είχε άποψη να εκφέρει.

ΕΡΩΤΗΣΗ 47

ΙΕΡΑΡΧΗΜΕΝΕΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΑΙΡΕΤΩΝ

ΚΡΙΣΙΜΑ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΤΗΣ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΥ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

1 2 3 4 5 6 7 8 9
Τοπικοί φόροι ακίνητης περιουσίας 12 2 4 0 2 0 0 0 0
Τοπικοί φόροι εισοδήματος φυσικών 
προσώπων 3 4 0 1 1 2 0 0 0
Τοπικοί φόροι επί των επιχειρήσεων 4 4 7 2 1 0 0 0 0
Ο ΦΠΑ από τις συναλλαγές της τοπικής 
οικονομίας 8 1 2 6 0 1 0 0 0
Λοιποί τοπικοί έμμεσοι φόροι, εκτός του 
ΦΠΑ (όπως π.χ. φόρος στις συναλλαγές 
εστιατορίων και ξενοδοχείων) 3 5 1 1 2 1 0 0 0
Τέλη χρήσης από τους χρήστες των τοπικών 
υπηρεσιών 2 4 0 0 1 4 0 0 0
Δξ/δα 4 0 0 0 1 0 0 0 0

πίθχ # απαντήσεων 12 5 7 6 2 4 0 0 0
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 1

ΕΡΩΤΗΣΗ 47 
1Π ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

■ Σ ε ιρ ά Ι

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.46.1

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 2

ΕΡΩΤΗΣΗ 47 
2η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.46.2
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 3

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.46.3

ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 4

ΕΡΩΤΗΣΗ 47 
4η ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.46.4
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ΔΙΑΓΡΑΜΜΑ 5

ΕΡΩΤΗΣΗ 47
ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ 1-4

*  Σ ε ιρ ά ΐ

■ Σειρά 2

■ Σειρά 3

■ Σε ιρ ά 4

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.46.5

Προτερ
αιότητα

Κρίσιμα ζητήματα
πιιχ * 
απαντ 
ήσεων

1 Τοπικοί φ όροι ακίνητης περιουσίας 12

Τοπικοί φ όροι εισοδήματος φυσικών 
π ροσώ πω ν 5

3 Τοπικοί φ όροι επ ί τω ν  επιχειρήσεω ν 7

4
Ο  Φ ΠΑ απ ό τις συ ναλλαγές της τοπικής 
οικονομίας 6

5

Α ο στο ίτο πικο ί έμμεσοι φ όρος εκτός του 
ΦΠΑ (ό π ω ς π .χ. φ όρος στις  συναλλαγές
εστιατορίω ν και ξενοδοχείω ν) 2

Τέλη χρήση ς α π ό  του ς χρήστες τω ν τοπικώ ν
υπηρεσιώ ν 4

ι____________
ΕΡΩΤΗΣΗ 47

ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΕΣ ΜΕ ΒΑΣΗ ΤΟ ΜΕΠΣΤΟ ΑΡΙΘΜΟ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ

Τοπικοί φόροι ακίνητης Τοπικοί φ ό ρ ο ι Τοπικοί φ ό ρ ο ι επί των Ο ΦΠΑ από  τις
περιουσίας εισοδήματος φυσικώ ν επιχειρήσεων συναλλαγές της

προσώ πω ν τοπικήςοικονομίας

.Λοιποί τοπικοί έμμεσοι Τέλη χρήοηςαπώ 
φ όρ ο ι, εκτός του ΦΠΑ χρήστες τω ν τοπικών 
(όπω ςπ χ. φόρος στις υπηρεσιών 

συναλλαγές 
εστιατορίων και 

ξενοδοχείων)

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.46.6

Η σαράντα-επτά ερώτηση είναι ερώτηση ιεράρχησης απαντήσεων. Ζητείται λοιπόν 

από τους αιρετούς του Δήμου Κηφισιάς να ιεραρχήσουν τις σημαντικότερες ή πιο 

κατάλληλες πηγές εσόδων για τη χρηματοδότηση των τοπικών υπηρεσιών και έργων. Στα 

παραπάνω γραφήματα αναπαριστώνται αναλυτικά οι απαντήσεις.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 48

ΝΑΙ, ΥΠΟ

ΚΩΔ.

1

Σ Υ Χ Ν Ο Τ Η Τ Α

29

Π Ο ΣΟ ΣΤΟ

91%

ΟΧΙ 2 1 3%
ΔΞ/ΔΑ 3 2 6%

3 2 100%

ΕΡΩΤΗΣΗ 48
Είστε υπέρ της συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα για την 
κατασκευή των έργων και τηνπαροχή των υπηρεσιών που 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες των δήμων;

91%

Ν ΑΙ, ΥΠΟ ΠΡΟ ΫΠΟ Θ ΕΣΕΙΣ Ο Χ Ι ΔΞ/ΔΑ

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.47

Λίγο πριν το τέλος, το 91% απαντά σχεδόν ομόφωνα πως είναι υπέρ της συνεργασίας 

με τον ιδιωτικό τομέα για την κατασκευή των έργων και την παροχή υπηρεσιών που 

εμπίπτουν στις αρμοδιότητες των δήμων, ενώ μόλις το 3% διαφώνησε και το 6% δεν 

ήξερε να απαντήσει.

ΕΡΩΤΗΣΗ 49

Μ ΟΡΦΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΑΡΙΘΜΟΣ

ΑΙΡΕΤΩΝ
Μ έσω ΣΔΙΤ για την κατασκευή κα ι λειτουργία 
μεγάλων έργων υποδομής 21
Μ έσω συμβάσεων παραχώρησης για την 
παροχή ορισμένων δημοσίων υπηρεσιών 
από ιδιώτες 12
Δξ/6α 4

ΕΡΩΤΗΣΗ 49 
ΜΟΡΦΕΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μ έσω  ΣΔΙΤ γ ια  την Μ έσω  συμβάσεω ν Δξ/δα

κατασκευή και παραχώρησης γ ια  την 
λειτουργία  μεγάλων παροχή ορισμένω ν 

έργων υποδομής δημοσίω ν υπηρεσιών
από ιδιώ τες

■ Σ ε ιρ ά Ι

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.48

Στην προτελευταία ερώτηση ρωτώνται οι αιρετοί τις μορφές συνεργασίας με τον 

ιδιωτικό τομέα, δυνατότητα πολλών απαντήσεων χωρίς ιεράρχηση, αναλυτικότερα 

αναπαριστώνται παραπάνω.
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ΕΡΩΤΗΣΗ 50

ΓΡΑΦΗΜΑ 3.49

Τέλος, στην τελευταία ερώτηση οι αιρετοί αναφέρουν τις υπηρεσίες που θεωρούν ότι 

θα μπορούσαν να παραχωρηθούν σε ιδιώτες. Δυνατότητα και εδώ πολλαπλών 

απαντήσεων χωρίς ιεράρχηση. Αναπαρίστανται οι απαντήσεις των ερωτηματολογίων στο 

γράφημα 3.49.

Ενώ αναλυτικά θα αναφερθούμε στις απαντήσεις της τελευταίας ερώτησης όπου 

μερικοί από τους αιρετούς αποτύπωσαν τη γνώμη τους για το δήμο που ζουν και έχουν 

εκλεχθεί με τη βοήθεια της τελευταίας «ανοιχτής ερώτησης» του ερωτηματολογίου. 

Έτσι, ζήτησαν την προβολή της πολιτισμικής ταυτότητας της Κηφισιάς. Επίσης, δήλωσαν 

την απογοήτευσή τους για το πώς κατάντησε η Κηφισιά. Δηλαδή, ότι τα καταστήματα 

υγειονομικού ενδιαφέροντος που λειτουργούν πολλαπλασιάστηκαν ενώ θα έπρεπε να 

υπάρχουν περισσότερα προσχολικά ιδρύματα και κέντρα νεότητας. Επίσης, προτάθηκαν 

δομές που αφορούν την καλυτέρευση της ζωής των δημοτών , την αναβάθμιση του 

βιοτικού επιπέδου και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής και ιδιαίτερα για τις ευπαθείς 

ομάδες, δηλαδή τα άτομα τρίτης ηλικίας και τα ΑΜΕΑ. Επίσης οι περισσότεροι ζητούν 

αναβάθμιση και εκσυγχρονισμό των υπηρεσιών του Δήμου και ένας Δημοτικός 

Σύμβουλος αναφέρθηκε στον εκσυγχρονισμό του πανάρχαιου δικτύου ύδρευσης. Όλοι 

αναφέρθηκαν στη χρηματοδότηση των OTA και πως δε μπορεί να ικανοποιήσει ούτε τις 

βασικές ανάγκες του Δήμου.
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4. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑΤΑ- ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ

Με την ολοκλήρωση της εργασίας σύμφωνα με τις απαντήσεις που έδωσαν οι αιρετοί 

από τα ερωτηματολόγια προκύπτουν τα παρακάτω αποτελέσματα. Παρατηρήθηκε ότι η 

πλειοψηφία του Δημοτικού Συμβουλίου Κηφισιάς αποτελείται από άνδρες, οι 

περισσότεροι σύμβουλοι είναι νέοι σχετικά καθώς και έχουν στην κατοχή τους 

μεταπτυχιακές σπουδές. Δηλαδή, το δημοτικό συμβούλιο της Κηφισιάς αποτελείται από 

νέους ανθρώπους, μορφωμένους που είναι έτοιμη για δουλεία. Τέλος, αρκετοί είναι 

εκείνοι που έχουν ξανασυμμετάσχει στα κοινά για αρκετά έτη. Στο δεύτερο τμήμα του 

ερωτηματολογίου ερωτήθηκαν οι αιρετοί σχετικά με το θεσμικό πλαίσιο που ισχύει για 

τους OTA Ά βαθμού. Σχετικά με το πρόγραμμα Καλλικράτης αν και πόσο βοηθάει έτσι 

όπως θεσμοθετήθηκε την κοινωνία. Επίσης, ζητήθηκε να απαντήσουν σε μια σειρά 

ερωτήσεων που αφορούσε το πρόγραμμα Καλλικράτης στο Δήμο Κηφισιάς. Μεγάλο 

ποσοστό των αιρετών πιστεύει πως το πρόγραμμα διανύει δοκιμαστική περίοδο και ότι η 

διάρκεια ζωής του ανέρχεται στα πέντε έως επτά έτη το πολύ. Στο τρίτο τμήμα 

ερωτήθηκαν για το πώς η προοπτική της εφαρμογής της διοικητικής μεταρρύθμισης θα 

φέρει θετικά αποτελέσματα. Οι περισσότεροι αιρετοί όπως προαναφέραμε δε πιστεύουν 

στο νέο πρόγραμμα. Επίσης, σε αυτό το τμήμα του ερωτηματολογίου αναλύονται όλες οι 

υπηρεσίες που υπάγονται στη δικαιοδοσία του δήμου καθώς και ποιες από αυτές 

θεωρούνται σημαντικές. Τέλος, το τέταρτο τμήμα ζητάει από τους αιρετούς να 

απαντήσουν σε ερωτήσεις σχετικά με την οικονομική πολιτική που ισχύει και τους 

πόρους. Όλοι συμφωνήσαν πως τα χρήματα που καταλήγουν τελικά στην Ά βάθμια 

αυτοδιοίκηση είναι πολύ λίγα και δεν επαρκούν ούτε για τις βασικές ανάγκες του Δήμου. 

Το πέμπτο και τελευταίο τμήμα του ερωτηματολογίου είναι η ανοιχτή ερώτηση, όπου ο 

κάθε ερωτηθέν μπορεί να γράψει τη γνώμη του για οτιδήποτε αφορά το Δήμο, όπου τα 

αποτελέσματα από την τελευταία ερώτηση αναλύθηκαν παραπάνω.

Τέλος, όπως προαναφέραμε παραπάνω οι οικονομικοί πόροι έχουν μειωθεί δραματικά 

και οι υπεύθυνοι ανήμποροι οικονομικά να μη μπορούν να αντιμετωπίσουν ούτε τα μισά 

από τα προβλήματα. Τέλος, ο δήμος συνεργάζεται με τις υπόλοιπες δημόσιες υπηρεσίες 

όταν και για όσο χρειάζεται, δηλαδή το καινούριο σύστημα δεν έχει αποφέρει αλλαγές.

Έτσι, σύμφωνα με την έρευνα καταλήγουμε ότι πρέπει να αυξηθούν οι πόροι προς 

τους OTA για να υπάρχουν αποτελέσματα. Επίσης, και οι δημότες αλλά και οι αιρετοί
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πρέπει να προσπαθούν για το καλύτερο της πόλης τους μιας και διανύουμε μια αρκετά 

δύσκολη περίοδο λόγω οικονομικής κρίσης.
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5. ΠΗΓΕΣ

• Ερωτηματολόγια αιρετών

• Ιστοσελίδες

1. www.topikidimokratia.gr

2. www.Dkalaitzidis.com

3. www.Wikipedia.com

4. www.kifissia.gr

5. w w w .yp es.g r

6. www.eetaa.gr
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6 . ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

Ερωτηματολόγιο για τους αιρετούς της Α'βάθμιας Αυτοδιοίκησης

Οι απαντήσεις στον ερωτηματολόγιο είναι ΑΚΡΩΣ ΕΜΠΙΣΤΕΥΤΙΚΕΣ. Οι απαν­

τήσεις σας θα γρτισιμοποιηθούν αποκλειστικά και μόνο για σκοπούς στατιστικής και 

κανένας δε θα λάβει γνώση των ατομικών σας στοιχείων ιί απαντήσεων, ούτε Ατηιό- 

σια Αργή, ούτε ιδιώτης.

Βασικές διευκρινίσεις:
1. Υπάρχουν τρεις τύποι ερωτήσεων: (α) πολλαπλών απαντήσεων χωρίς ιεράρχηση, (β) πολλαπλών απαντήσεων 

με ιεράρχηση, (γ) μοναδικής απάντησης. Οι δύο πρώτοι τύποι ερωτήσεων προσδιορίζονται, όπου απαντώνται, 
με 'δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση' ή ‘ιεραρχήστε’, αντίστοιχα. Όλες οι άλλες ερωτή­
σεις νια τις οποίες δεν προσδιορίζεται ο τρόπος απάντησης, ανήκουν στην τρίτη κατηγορία.

2. Οι παραπάνω κανόνες δεν ισχύουν με συνέπεια για τις ερωτήσεις 1-11 (Τμήμα Α. Ταυτότητα ερωτώμενου').
3. Όπου ζητείται ιεράρχηση των απαντήσεων, χρησιμοποιούμε την κλίμακα: Ί :  το πιο σημαντικό, 2: το δεύτερο 

πιο σημαντικό, κλπ'.
4. Σημειώστε τις απαντήσεις σας με X.

ΑΜ ΕΡΕΥΝΗΤΗ: 2001031
ΑΥΞΩΝ ΑΡΙΘΜΟΣ ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟΥ:_______________________

Τμήμα Α. Ταυτότητα ερωτώμενου

1. Στοιχεία εκλογής (α)

1.01 Δήμος
1.02 Δημοτική ενότητα
1.03 Ονοματεπώνυμο
1.04 Τηλέφωνο
1.05 Δ/νση ηλεκτρ. ταχυδρομείου (e-mail)

Συνδυασμός 1.06 Επώνυμο επικεφαλής

1.07 Επιτυχών [1]

1.08 Επιλαχών [2]

1.09 Εκλογική ταυτότητα Επικεφαλής συνδυασμού 
Δημοτικός Σύμβουλος 
Τοπικός Σύμβουλος

(1)

(2)

(3)

1.10
Αναληφθείσα θέση ευθύνης Αντιδήμαρχος (1)

Άλλη (προσδιορίστε) 
1.11

(2)

Καμία (3)

2. φύλο ερωτώμενου (γ)

Άρρεν (1)
Θήλυ (2)
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3. Ηλικιακή Ομάδα (α)

18-24 (1)

25-34 (2)

35-44 (3)

45-54 (4)

55-64 (5)

65+ (6)

4. Επίπεδο εκπαίδευσης (α)

Δημοτικό (1)

Γυμνάσιο (2)

Λύκειο (3)

Μεταλυκειακή Εκπαίδευση (ΙΕΚ) (4)

ΑΕΙ/ΤΕΙ (5)

Μεταπτυχιακό/Διδακτορικό (6)

5. Απασχόληση (πριν την πρόσφατη εκλονή σας ή πριν την πρώτη εκλογή σας αν είχατε επανεκλεγεί σε θέ­

ση αιρετού) (α)_______________________________________________________ _
Δημόσιος Υπάλληλος (1)

Ιδιωτικός Υπάλληλος (2)

Επιχειρηματίας (3)

Ελεύθερος Επαγγελματίας (4)

Εργάτης (5)

Αγρότης (6)

Συνταξιούχος (7)

Δεν εργάζεται (8)

6. Υπάρχει προηγούμενη συμμετοχή σας σε αιρετά όργανα αυτοδιοίκησης; (α)
Ναι (1)
Όχι (2)

Αν η απάντησή σας είνα ι Ναι πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στην μεθεπόμενη

7. Προηγούμενη συμμετοχή σας σε αιρετά όργανα αυτοδιοίκησης, ως: (α)
7.1 7.2 Έτη

Νομάρχης (1)

Δήμαρχος (2)

Πρόεδρος Κοινότητας (3)

Νομαρχιακός Σύμβουλος (4)

Δημοτικός Σύμβουλος (5)

Κοινοτικός Σύμβουλος (6)

Τοπικός Σύμβουλος (7)

Πάρεδρος (8)

Αλλο (προσδιορίστε):
(9)

8. Υπάρχει προηγούμενη συμμετοχή σας στο Κοινοβούλιο ή σε θέσεις ευθύνης στο δημό­
σιο τομέα (κράτος ή ΔΕΚΟ ή νομικά πρόσωπα της αυτοδιοίκησης); (α)
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Ναι (1)
Όχι (2)

Αν η απάντησή σας είνα ι Ναι πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στην μεθεπόμενη

9. Προηγούμενη συμμετοχή σας στο Κοινοβούλιο ή σε θέσεις ευθύνης στο δημόσιο τομέα, 
ως: (α)

9.1 9.2 Έτη
Βουλευτής (1)

Στο ΔΣ οργανισμού (2)

Επικεφαλής δημόσιας υπηρεσίας (3)

Αλλο (προσδιορίστε):
(4)

10. Υπάρχει προηγούμενη συμμετοχή σας σε τοπικά συλλογικά σχήματα; (β)
Ναι (1)

Όχι (2)
Αν η απάντησή σας ε ίνα ι Ναι πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στην μεθεπόμενη

11. Προηγούμενη συμμετοχή σας σε τοπικά συλλογικά σχήματα, ως: (β)
μέλος απλό
του ΔΣ μέλος Έτη

(1) (2)_______________
11.1 Πολιτιστικός/περιβαλλοντικός σύλλογος 11.1.1
11.2 Συνεταιρισμός 11.2.1
11.3 Επιμελητήριο 11.3.1
11.4 Επαγγελματικός σύλλογος (προσδιορίστε) 11.4.1
11.5 Αθλητικός σύλλογος 11.5.1
11.6 Άλλο (προσδιορίστε) 11.6.1

12. Ποια ήταν τα κίνητρα συμμετοχής σας στις δημοτικές εκλογές; (ιεραρχήστε) (α)
12.1 Για να εκπροσωπήσω τους συμπολίτες μου και να λύσω τα προβ- 

λήματά τους
12.2 Για να συμβάλω στην επίλυση τοπικών προβλημάτων και αξιοποί­

ηση τοπικών δυνατοτήτων
12.3 Λόγοι προσωπικής ανέλιξης
12.4 Άλλο

12.4.1 Προσδιορίστε:
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Τμήμα Β. Θεσμικό Πλαίσιο Α'βάθμιας Αυτοδιοίκησης

Β.1 Γενική αξιολόγηση του προγράμματος Καλλικράτης για τους δήμους

13. Πως αξιολογείτε το πρόγραμμα Καλλικράτης για την Α' βάθμια αυτοδιοίκηση; (α)
Είναι στη σωστή κατεύθυνση (1)
Είναι στη σωστή κατεύθυνση αλλά έχει αδυναμίες (2)

Είναι σε λάθος κατεύθυνση (3)
Δξ/δα (4)

14. Ποια είναι κατά τη γνώμη σας τα σημαντικά προβλήματα του θεσμικού πλαισίου για
την Α ' βάθμια αυτοδιοίκηση; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (α)

Αρμοδιότητες χωρίς τους αντίστοιχους πόρους ( ε π ιχ ο ρ η γ ή σ ε ις ) 14.1

Επικάλυψη στην κατανομή αρμοδιοτήτων μεταξύ δήμων και πε­
ριφέρειας

14.2

Έλλειψη οικονομικής αυτοτέλειας ( π ε ρ ιο ρ ισ μ έ ν α  ίδ ια  έ σ ο δ α ) 14.3

Εξάρτηση από την κεντρική διοίκηση 
( δ ιο ικ η τ ικ ή , π ο λ ιτ ικ ή , ο ικ ο ν ο μ ικ ή )

14.4

Άλλο (προσδιορίστε):
14.5

Κανένα από τα παραπάνω 14.6

Δξ/δα 14.7

15. Θεωρείτε ότι η Α' βάθμια τοπική αυτοδιοίκηση όπως θεσμοθετήθηκε: (α)
Ναι Όχι Δξ/δα Ε- 
(1) (2) (3) ρωτ/σ

Π

Θα συμβάλλει στην ευαισθητοποίηση και ενεργοποίηση των πολι­
τών ( ε ν ίσ χ υ σ η  σ υ μ μ ε τ ο χ ικ ή ς  δ η μ ο κ ρ α τ ία ς )

15.01

Θα συμβάλλει στην εξοικονόμηση πόρων
( μ ε  ο ι κ ο ν ο μ ίε ς  κ λ ίμ α κ α ς  σ τ η  χ ρ ή σ η  τ ω ν  ο ικ ο ν ο μ ικ ώ ν  κ α ι α ν θ ρ ώ π ιν ω ν  π ό ρ ω ν  κ α ι  

μ ε  τ ο ν  π ε ρ ιο ρ ισ μ ό  τ ω ν  λ ε ιτ ο υ ρ γ ικ ώ ν  δ α π α ν ώ ν )

15.02

Θα βελτιώσει τη διαφάνεια στον τρόπο λήψης και υλοποίησης των 
διοικητικών αποφάσεων
( ε ιδ ικ ά  ό σ ω ν  σ χ ε τ ίζ ο ν τ α ι  κ α ι  ε ξ υ π η ρ ε τ ο ύ ν  ο ικ ο ν ο μ ικ ά  σ υ μ φ έ ρ ο ν τ α )

15.03

Θα οδηγήσει στην επικράτηση τοπικών ομάδων συμφερόντων (το­
πικές ελίτ) και στην εγκαθίδρυση πελατειακών σχέσεων & ευνοιοκ­
ρατίας

15.04

Θα προωθήσει πιο αποτελεσματικά την τοπική ανάπτυξη 15.05

Θα βελτιώσει την εξυπηρέτηση του πολίτη και θα αναβαθμίσει τις 
συνθήκες της ζωής του
(κ α λ ύ τ ε ρ η  γ ν ώ σ η  κ α ι  ε ξ υ π η ρ έ τ η σ η  τ ω ν  τ ο π ικ ώ ν  α ν α γ κ ώ ν )

15.06

Θα βελτιώσει το επιχειρηματικό περιβάλλον
( μ ε  σ τ ό χ ο  τ η ν  ε ν ίσ χ υ σ η  τ ω ν  ιδ ιω τ ικ ώ ν  ε π ε ν δ ύ σ ε ω ν  κ α ι τ η ς  τ ο π ικ ή ς  α ν ά π τ υ ξ η ς )

15.07

Θα συμβάλλει στην επιδείνωση των διαδημοτικών ανισοτήτων
(λόγω  τω ν δ ια φ ο ρ ώ ν στις το π ικ ές  δυνατότητες)

15.08

Θα συμβάλλει στην εύρυθμη λειτουργία της αγοράς ( α δ ε ιο δ ο τ ή σ ε ις  

κ α τ α σ τ η μ ά τ ω ν  κ α ι  ε π ιχ ε ιρ ή σ ε ω ν ,  κ α θ ο ρ ισ μ ό ς  χ ώ ρ ω ν  λ α ϊκ ώ ν  α γ ο ρ ώ ν  κ λ π .) και 
τον περιορισμό φαινόμενων αθέμιτου ανταγωνισμού (υ π α ίθ ρ ιο  ε μ π ό ­

ρ ιο  κ λπ )

15.09

Θα συμβάλλει στην επίλυση προβλημάτων που σχετίζονται με τους 15.10
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μετανάστες που κατοικούν μόνιμα στο νέο δήμο 
( μ ε  σ τ ό χ ο  τ η ν  ε ν ίσ χ υ σ η  τ η ς  κ ο ιν ω ν ικ ή ς  σ υ ν ο χ ή ς )

Θα συμβάλλει στην αξιοποίηση του ανθρώπινου δυναμικού που θα 
απασχολείται στους νέους δήμους

15.11

16. Θεωρείτε ότι η αντιμισθία για τους αιρετούς (Δήμαρχοι / Αντιδήμαρχοι / Πρόεδροι δη- 
μοτικών συμβουλίων) που προβλέπεται για πρώτη φορά: (α)_______ ___________

Είναι σωστή
(λ ό γ ω  τ ο υ  χ ρ ό ν ο υ  π ο υ  α π α ιτ ε ί  η ε ν α σ χ ό λ η σ η  μ ε  τ α  κ ο ιν ά  α π ό  θ έ σ ε ι ς  ε υ θ ύ ν η ς )

(1)

Δεν είναι σωστή (2)

Δξ/δα (3)

17. Συμφωνείτε με το ασυμβίβαστο του δημάρχου (μεταξύ δημαρχιακής και επαγγελματι­
κής ιδιότητας); (β) _________________________

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

18. Ποιά θεωρείτε ως πιο κατάλληλα μέτρα για τη συμμετοχή του πολίτη στο νέο σύστημα
αυτοδιοίκησης; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (α

Ερ/ση

Με ηλεκτρονική διαβούλευση μέσω διαδικτύου 18.1

Με την άμεση επαφή μεταξύ δημοτικών, συμβούλων και πολι­
τών

18.2

Με ηλεκτρονικά δημοψηφίσματα 18.3

Με δημοψηφίσματα 18.4

Με συμμετοχή των πολιτών, με δικαίωμα λόγου, στις συνεδρι­
άσεις του δημοτικού συμβουλίου

18.5

Δξ/δα 18.6

19. Πώς αξιολογείτε το μέτρο για τον περιορισμένο αριθμό των νομικών προσώπων 
που επιτρέπεται να συσταθούν από τους δήμους; (β)

Είναι σωστό (1)

Δεν είναι σωστό (2)

Δξ/δα (3)

20. Συμφωνείτε με τις μορφές των επιχειρήσεων που επιτρέπεται να συσταθούν 
από τους δήμους; (β) ____________  ___________________

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

21. Θεωρείτε ότι ο Συμπαραστάτης του Δημότη και της Επιχείρησης θα βελτιώσει τις 
σχέσεις μεταξύ δήμου και δημοτών και θα καταπολεμήσει τα φαινόμενα κακο­
διοίκησης; (α) ______________________ ________

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)
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22. Πώς αξιολογείτε το νέο σύστημα εποπτείας των αποφάσεων των οργάνων του 
δήμου; (β) ___________________________ _ _ _ _

Είναι σωστό (1)

Δεν είναι σωστό (2)

Δξ/δα (Β)

23. Θεωρείτε ότι οι δημοτικές και τοπικές κοινότητες θα έπρεπε να είχαν αποφα­
σιστικές αρμοδιότητες; (α)_____________________________

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

Β.2 Αξιολόγηση του προγράμματος Καλλικράτης για το δήμο σας

24. [Μόνο για δήμους που προέκυψαν από συνένωση]
Πως κρίνετε τη συνένωση που εφαρμόστηκε στο δήμο σας; (α)

Είναι σωστή (1)
Δεν είναι σωστή (2)

Δξ/δα (3)

25. [Αν ο δήμος σας είναι νησιωτικός]
Θεωρείτε ότι είναι εφικτό να εφαρμοσθούν οι πρόσθετες αρμοδιότητες που προβλέ- 
πονται για τους νησιωτικούς δήμους; (α ____________

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

Β.3 Αξιολόγηση του συστήματος αποκέντρωσης γενικά

26. Ποια από τα παρακάτω θεωρείτε ότι πρέπει να περιλαμβάνει ένα αποτελεσμα­
τικό αποκεντρωμένο σύστημα διοίκησης; (β)

(1) (2) (3)
Ναι Όχι Δζ/δα

Ερ/ση

Περιορισμένος ρόλος του κεντρικού κράτους
[το κ ρ ά τ ο ς ν α  π α ρ έ χ ε ι  μ ό νο  τα  δ η μ ό σ ια  α γ α θ ά  εθ ν ικ ή ς  ε μ β έ λ ε ια ς  (ό π ω ς ά μ υ ν α , 

δ ικ α ιο σ ύ ν η , θ εσ μ ικ ό /ρ υ θ μ ισ τ ικ ό  π λα ίσ ιο ) και να  α σ κ ε ί  μ ό νο  α ρ μ ο δ ιό τ η τ ες  σ υ ν­

τ ο ν ισ μ ο ύ  κ α ι κ α τ ε ύ θ υ ν σ η ς  στις β α σ ικ ές  κο ινω νικές υ π η ρ εσ ίες  (εκ π α ίδ ευ σ η , υ γ ε­

ία , κο ινω νική  α λ λ η λ ε γ γ ύ η , κλπ)]

(26.1)

Τροποποίηση του φορολογικού συστήματος με δυνατότητα αυτό­
νομης επιβολής και είσπραξης φόρων από τα τρία επίπεδα διοί­
κησης (κεντρ ικό  κρ ά το ς, π ε ρ ιφ έ ρ ε ιε ς , δ ή μ ο ι)

(26.2)

Σημαντική οικονομική αυτονομία των βαθμιδών αυτοδιοίκησης, 
με δικά τους έσοδα και μικρότερη εξάρτηση από τις κρατικές επι­
χορηγήσεις

(26.3)

Αλλο (προσδιορίστε):
(26.4)

Δξ/δα (26.5)
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Τμήμα Γ. Εφαρμογή Διοικητικής Μεταρρύθμισης

Γ.1 Γενική αξιολόγηση της προοπτικής αποτελεσματικής εφαρμογής του προγ­
ράμματος Καλλικράτης στην Α' βάθμια αυτοδιοίκηση

27. Τι απαιτείται κατά τη γνώμη σας για να εδραιωθεί ένας αποτελεσματικός διοικητικός 
μηχανισμός στην Α ' βάθμια αυτοδιοίκηση; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρ- 

χηση) (α)_______________________________________________
Ερ/ση

Εξειδικευμένο και επαρκές προσωπικό (27.1)

Κατάρτιση του προσωπικού (27.2)

Ικανότητες, γνώση και εμπειρία των αιρετών σε θέματα διοίκη­
σης και προγραμματισμού

(27.3)

Πολιτική βούληση των αιρετών (27.4)

Έγκαιρη νομοθετική ρύθμιση από το κράτος (όπου απαιτείται) 
και κωδικοποίηση της νομοθεσίας

(27.5)

Άλλο (προσδιορίστε):
(27.6)

Δξ/δα (27.7)

Γ.2 Αξιολόγηση της προοπτικής αποτελεσματικής εφαρμογής του προγράμματος 
Καλλικράτης στο δήμο σας

28. Θεωρείτε ότι το δημοτικό συμβούλω είναι έτοιμο να ανταποκριθεί στην άσκηση των 
διευρυμένων αρμοδιοτήτων, ή χρειάζεται περίοδο προσαρμογής; (α)

Είναι έτοιμο (1)

Χρειάζεται περίοδο προσαρμογής (2)

Δξ/δα (3)

Αν απαντήσατε (2) πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στην μεθεπόμενη

29. Πόσο εκτιμάτε ότι θα διαρκέσει η αρχική περίοδος προσαρμογής μέχρις ότου ομαλοπο-
ιηθεί η λειτουργία του δήμου; (α)

Έξη μήνες (1)

Ένα έτος (2)

Ενάμιση έτος (3)

Δύο έτη (4)

Περισσότερο από δύο έτη (προσδιορίστε):
(5)

Δξ/δα (6)

30. Θεωρείτε ότι το δημοτικό συμβούλιο στο δήμο σας διαθέτει τις ικανότητες και την πο­
λιτική βούληση για να ανταποκριθεί με επιτυχία στην πρόκληση εφαρμογής του νέου 
θεσμού και επίτευξης των στόχων του; (α)______________

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)
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31. Θεωρείτε ότι υπάρχει στο δήμο σας επάρκεια ή/και καταλληλότητα στους παρακάτω 
πόρους; (α)

Ναι Όχι Δξ/δα
Κτιριακές υποδομές (1)

Ψηφιακές υποδομές (2)

Ανθρώπινο δυναμικό (3)

32. Θεωρείτε ότι απαιτείται εκπαίδευση των στελεχών του δήμου σας σε στρατηγικά θέμα­
τα ανάπτυξης, προγραμματισμού και διοίκησης (όχι τόσο σε θέματα καθημερινότητας);
(β)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

33. Θεωρείτε ότι θα υπάρξει αποτελεσματική συνεργασία των δημοτικών και τοπι­
κών κοινοτήτων με το δημοτικό συμβούλιο στο δήμο σας; (α)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

34. Ποια θεωρείτε ως τα κρίσιμα ζητήματα της περιοχής σας τα οποία θα πρέπει να αντι- 
μετωπισθούν κατά προτεραιότητα; (ιεραρχήστε) (α)______________________________________

Ερωτ/ση

Διαχείριση απορριμμάτων (34.01)

Διαχείριση υδάτινων πόρων (34.02)

Πολεοδομικός σχεδιασμός (34.03)

Βασικές τεχνικές υποδομές
( δ ρ ό μ ο ι ,  δ ίκ τ υ α  ύ δ ρ ε υ σ η ς - α π ο χ έ τ ε υ σ η ς ,  β ιο λ ο γ ικ ο ί  κ α θ α ρ ισ μ ο ί ,  ε γ γ ε ιο β ε λ τ ιω τ ικ ά  έ ρ γ α  κ λ π .)

(34.04)

Βασικές κοινωνικές υποδομές
(σ τ ο υ ς  τ ο μ ε ίς  υ γ ε ία ς ,  κ ο ιν ω ν ικ ή ς  α λ λ η λ ε γ γ ύ η ς ,  π α ι δ ε ία ς ,  π ο λ ιτ ισ μ ο ύ ,  α θ λ η τ ισ μ ο ύ )

(34.05)

Αδειοδοτήσεις καταστημάτων (34.06)

Χαμηλή επιχειρηματικότητα (34.07)

Ανεργία (34.08)

Υποτονικότητα παραγωγικών επενδύσεων (34.09)

Άλλο (προσδιορίστε):
(34.10)

Δξ/δα (34.11)

35. Ποιες προτεραιότητες θα πρέπει να θέσει το Δημοτικό Συμβούλιο στα θέματα διαχείρι-
σης των απορριμμάτων; (ιεραρχείστε) (α)

Ερ/ση

Διαλογή στην πηγή και προώθηση προγραμμάτων ανακύκλωσης (35.1)

Κλείσιμο και αποκατάσταση Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Α­
πορριμμάτων (ΧΑΔΑ)

(35.2)

Εξεύρεση χώρων για τη δημιουργία μονάδων επεξεργασίας και 
τελικής διάθεσης υπολειμμάτων

(35.3)

Κατασκευή ΧΥΤΥ
(Χώροι Υγειονομικής Ταφής Υπολειμμάτων, για ότι μένει μετά την επεξεργασία)

(35.4)

Δημιουργία σταθμών μεταφόρτωσης απορριμμάτων (35.5)
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Κατασκευή μονάδας καύσης απορριμμάτων (35.6)

Κατασκευή μονάδας λιπασματοποίησης (35.7)

Αλλο (προσδιορίστε): (35.8)

Δξ/δα (35.9)

36. Ποιες προτεραιότητες θα πρέπει να θέσει το Δημοτικό Συμβούλιο στα θέματα διαχείρι- 
σης των υδάτινων πόρων; (ιεραρχείστε) (ν)________________________________________________________________

Ερ/σπ

Μείωση των αντλήσεων του υπόγειου νερού (36.1)

Εξοικονόμηση νερού άρδευσης (36.2)

Καταμέτρηση όλων των χρήσεων του νερού (36.3)

Έργα αξιοποίησης των υδατικών πόρων (φράγματα, γεωτρήσεις, κλπ) (36.4)

Καταγραφή χρήσεων και ζήτησης νερού (36.5)

Μείωση της ρύπανσης των νερών (36.6)

Άλλο (προσδιορίστε):
(36.7)

Δξ/δα (36.8)

37. Ποια μέτρα θεωρείτε σημαντικά για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, 
την τόνωση του ιδιωτικού τομέα και της επιχειρηματικότητας στο δήμο σας; (δυνατότητα
πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (α)

Ερ/ση

Τη μείωση του παραεμπορίου και της παραοικονομίας 
( μ ε  τ η ν  π ισ τ ή  τ ή ρ η σ η  τ η ς  π ρ ο β λ ε π ό μ ε ν η ς  ε μ π ο ρ ικ ή ς  ν ο μ ο θ ε σ ία ς )

(37.1)

Τη δημιουργία επιχειρηματικών πάρκων (37.2)

Τη βελτίωση της εμπορικής πολεοδομίας στα αστικά κέντρα
( σ α φ ε ί ς  κ α ι  λ ε ιτ ο υ ρ γ ικ ο ί  κ α ν ό ν ε ς  χ ω ρ ο τ α ξ ία ς  κ α ι π ο λ ε ο δ ό μ η σ η ς  γ ια  τ ις  ε μ π ο ρ ικ έ ς  δ ρ α σ τ η ρ ιό τ η τ ε ς )

(37.3)

Άλλο (προσδιορίστε): (37.4)

Δξ/δα (37.5)

38. Ποια μέτρα θεωρείτε σημαντικά για την βελτίωση της επισκεψιμότητας στο δήμο σας;
(δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (α)______________________________________

Ερ/ση

Την ολοκλήρωση / βελτίωση των οδικών δικτύων (38.1)

Την ανάδειξη των πολιτιστικών πόρων (38.2)

Την προώθηση ήπιων μορφών τουρισμού (38.3)

Τη βελτίωση του κυκλοφοριακού προβλήματος (στα αστικά κέντρα) (38.4)

Τη βελτίωση της σήμανσης & πληροφόρησης για τους επισκέπτες (38.5)

Τη βελτίωση της καθαριότητας και της εικόνας (των αστικών κέντρων) (38.6)

Το επίπεδο των ηλεκτρονικών επικοινωνιών και της ηλεκτρονικής πληροφό­
ρησης συνολικά σε τοπικό επίπεδο (όπως info kiosks κλπ)

(38.7)

Άλλο (προσδιορίστε):
(38.8)

Δξ/δα (38.9)

39. Πόσο σημαντική είναι κατά τη γνώμη σας η συνεργασία του δήμου σας με την περιφέ-
ρεια για την επ τευξη της τοπικής ανάπτυξης στο δήμου σας; (γ)

Πολύ σημαντική (1)

Αρκετά σημαντική (2)

Σχετικά σημαντική (3)
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Γ.3 Κοινωνική οικονομία και εθελοντισμός, ως νέοι τομείς προς αξιοποίηση

40 . [Η Κοινωνική Οικονομία, για χην οποία ετοιμάζεται θεσμικό πλαίσιο που θα αρχίσει να εφαρμόζεται από το 
2011, αποτελεί τον τρίτο τομέα της οικονομίας ανάμεσα στον ιδιωτικό τομέα και τον δημόσιο τομέα. Απε­
υθύνεται σε ευπαθείς ομάδες (μακροχρόνια ανέργους, ΑμεΑ, νέους ανέργους, άνεργες γυναίκες κλπ) και 
τους επιτρέπει να δραστηριοποιηθούν επιχειρηματικά σε κοινωφελείς δραστηριότητες και σε ένα προστα- 
τευόμενο περιβάλλον με φοροαπαλλαγές, εισφοροαπαλλαγές και δυνατότητα απευθείας ανάθεσης υπη­
ρεσιών από δημόσιους φορείς. Με βάση τα παραπάνω:]

Θεωρείτε ότι ο δήμος σας θα μπορούσε να μετέχει ως εταίρος σε μια επιχείρηση κοι­
νωνικής οικονομίας προκειμένου να την ενισχύσει; (β)

Ναι U)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

Αν η απάντησή σας είναι Ναι πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στη μεθεπόμενη

41. Σε ποιους τομείς θα δραστηριοποιούνταν μια κοινωνική επιχείρηση με συμμετοχή του 
δήμου σας; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (β)

Ep /on

Συντήρηση εγκαταστάσεων, πράσινο (41.01)

Καθαριότητα, ανακύκλωση (41.02)

Βιοκαλλιέργειες, αγροτική παραγωγή (41.03)

Παραγωγή τοπικών προϊόντων (41.04)

Έργα αξιοποίησης των υδατικών πόρων (41.05)

Εστίαση, catering (4106)

Βιοτεχνικά εργαστήρια και συνεργεία (41.07)

Παροχή κοινωνικών και προνοιακών υπηρεσιών 
(ηλικιωμένοι, παιδιά, ανάπηροι)

(41.08)

Εκπαίδευση ομάδων πληθυσμού (41.09)

Παροχή πολιτιστικών υπηρεσιών (41.10)

Άλλο (προσδιορίστε):
(41.11)

Δξ/δα (41.12)

42. Θεωρείτε ότι ο δήμος σας θα μπορούσε να προμηθεύεται υπηρεσίες από επιχειρήσεις
κοινωνικής οικονομίας; β)

Ναι (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

Αν η απάντησή σας είναι Ναι πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στη μεθεπόμενη

43. Σε ποιους τομείς θα προμηθευόταν ο δήμος υπηρεσίες; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσε­

ων. χω ρ ίςιερά ρ χηση )(β )______________________________________________________________________________________

Ερ/ση

Συντήρηση εγκαταστάσεων (43.1)

Συντήρηση πράσινου (43.2)

Καθαριότητα (43.3)

Ανακύκλωση (43.4)

Υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας (43.5)

Catering (43.6)
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Άλλο (προσδιορίστε): (43.7)

Δξ/δα (43.8)

44. Θεωρείτε την αξιοποίηση εθελοντικών υπηρεσιών από τους δήμους: (β)
Πολύ χρήσιμη (1)

Σχετικά χρήσιμη (2)

Καθόλου χρήσιμη (3)

Δξ/δα (4)

Αν απαντήσατε (1) ή (2) πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στη μεθεπόμενη

45. Σε ποιους τομείς πιστεύετε ότι θα μπορούσαν να αξιοποιηθούν υπηρεσίες εθελοντικών 
οργανώσεων ή προσώπων; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (β)

Ερ/ση

Πράσινο -  Καθαριότητα (45.1)

Ανακύκλωση (45.2)

Υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας (45.3)

Άλλο (προσδιορίστε): (45.4)

Δξ/δα (45.5)
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Τμήμα Δ. Οικονομική πολιτική -  Προγραμματισμός - Πόροι

46. Πώς κρίνετε το Ειδικό Πρόγραμμα Εξυγίανσης των Δήμων; (άρθρα 262 & 263
Είναι σωστό
(καθώς κλείνουν οι μαύρες τρύπες του παρελθόντος και επιβάλλεται χρηστή 
χρηματοοικονομική διαχείριση)

(1)

Είναι εν μέρει σωστό αλλά δημιουργεί προβλήματα σε περίπτω­
ση συνενωμένων OTA

(2)

Δεν είναι σωστό (3)

Δξ/δα (4)

47. Ποιες από τις παρακάτω πηγές τοπικών εσόδων θεωρείτε ως τις πιο σημαντικές ή πιο
κατάλληλες για τη χρηματοδότηση των τοπικών υπηρεσιών και έργων; (ιεραρχήστε) (β)

Ερ/ση

Τοπικοί φόροι ακίνητης περιουσίας (47.1)

Τοπικοί φόροι εισοδήματος φυσικών προσώπων (47.2)

Τοπικοί φόροι επί των επιχειρήσεων (47.3)

0 ΦΠΑ από τις συναλλαγές της τοπικής οικονομίας (47.4)

Λοιποί τοπικοί έμμεσοι φόροι, εκτός του ΦΠΑ (όπως π.χ. φόρος στις συναλλα­
γές εστιατορίων και ξενοδοχείων)

(47.5)

Τέλη χρήσης από τους χρήστες των τοπικών υπηρεσιών (47.6)

Δξ/δα (47.7)

48. Είστε υπέρ της συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα για την κατασκευή των έργων και 
την παροχή των υπηρεσιών που εμπίπτουν στις αρμοδιότητες των δήμων; (α)

Ναι, υπό προϋποθέσεις (1)

Όχι (2)

Δξ/δα (3)

Αν απαντήσατε (1) πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση, διαφορετικά πηγαίνετε στη μεθεπόμενη

49. Αναφέρατε τις μορφές συνεργασίας με τον ιδιωτικό τομέα με τις οποίες θα συμφωνού­
σατε (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (α)

Ερ/ση

Μέσω ΣΔΙΤ για την κατασκευή και λειτουργία μεγάλων έργων υποδομής (49.1)

Μέσω συμβάσεων παραχώρησης για την παροχή ορισμένων δημοσίων 
υπηρεσιών από ιδιώτες

(49.2)

Δξ/δα (49.3)

Αν απαντήσατε (49 .2 ) πηγαίνετε στην επόμενη ερώτηση

50. Ποιες από τις παρακάτω υπηρεσίες θεωρείτε ότι θα μπορούσαν να παραχωρηθούν σε 
ιδιώτες; (δυνατότητα πολλαπλών απαντήσεων, χωρίς ιεράρχηση) (α)

Ερ/ση

Συλλογή απορριμμάτων (50.1)

Επεξεργασία απορριμμάτων (50.2)

Υπηρεσίες υγείας (50.3)

Υπηρεσίες κοινωνικής πρόνοιας και αλληλεγγύης (50.4)

Υπηρεσίες κατάρτισης (50.5)

Πολιτιστικές υπηρεσίες (50.6)

Διαχείριση δημοτικής ακίνητης περιουσίας (κτίρια, οικόπεδα, αγ- (50.7)
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ροτεμάχια)
Άλλο (προσδιορίστε) (50.8)

Δξ/δα) (50.9)
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Τμήμα Ε. Κλείσιμο (ανοικτή ερώτηση)

Ποιο είναι το όραμά σας για το δήμο κατά τη διάρκεια τΠζ ττρώτης αιρετής διακυβέρνησης του 
προγράμματος Καλλικράτης;

Ευχαριστούμε πολύ για τη συνεργασία σας στη συμπλήρωση του ερωτηματολογίου
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